

# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

2015 ГОД  
ФЕВРАЛЬ

6

пятница  
№ 6  
(10746)



Глава сельской администрации Владимир Мут – желанный гость в Приморском детском саду

Добрая весть!

## Очередь в детсад? Нет!

Появление ребёнка в семье – это большое счастье, и родителям всегда хочется, чтобы у него было всё самое лучшее, в том числе отличные условия в детском саду. Такими условиями может «похвастаться» Приморский детский сад, где на днях побывала делегация представителей районной власти.

По просторным, уютным помещениям детского сада нас провела заведующая Лариса Смирнова, рассказывая о каждом уголке своего учреждения. В 2011 году детский сад намного расширился, а за счёт капитального ремонта намного улучшились условия – помещения приобрели современный вид, стали уютными и комфортными.

Сегодня детский сад посещает 79 маленьких приморчан (четыре группы), у которых каждый день случается много открытий и увлекательных путешествий в страну знаний, игр и творчества. Всего же в посёлке 141 ребёнок в возрасте до семи лет. Нас порадовало, что в Приморске нет очередности в детский сад – ребята попадают в дошкольное учреждение вовремя, не дожидаясь своего места долгое время.

Детский сад профессиональными кадрами укомплектован полностью: с детьми работают заботливые люди, грамотные специалисты, отдающие своей работе душу. Но, как и у всех других учреждений, есть у детского сада проблемы: требуется ремонт медицинского кабинета, а также нужно устранить замечания госпожнадзора.

Ещё коллектив беспокоит то, что некоторые родители, в силу своей безответственности и равнодушия к собственному ребёнку, «забывают» приводить своё чадо в детский сад. С такими родителями работают индивидуально и коллектив детского сада, и сельская администрация, и совет профилактики муниципалитета. Другие же родители – главные помощники работникам дetskого сада в проведении детских мероприятий, оформлении учреждения и многом другом.

**Марина ПОЛЕЖАЕВА** /АП/

Фото автора

Актуально

## Будет самым масштабным

По сообщению управления пресс-службы губернатора и Правительства Красноярского края, участниками совещания, которое губернатор Виктор Толоконский провёл с министрами Правительства Красноярского края, руководителями надзорных органов и главами муниципалитетов, обсуждался план действий на 2015 год по ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения региона.

Открывая совещание, глава края отметил, что в ряде районов и городов очередь уже отсутствует, в подавляющем большинстве муниципалитетов есть понимание того, как решить поставленную задачу. «Мы не должны подходить к этой проблеме как к чему-то статичному, как к проблеме, которую возможно решить единичным приложением усилий. Рождаемость будет расти. Совершенно очевидно, что будут активизироваться миграционные процессы. Сегодня нам нужно максимально точно и конкретно определить порядок наших действий и в текущем году предопределить нашу работу на 2016 год», – сказал губернатор.

Министр образования и науки края Светлана Маковская рассказала о том, что всего в регионе функционирует 1033 детских сада, на учёте для определения в дошкольные образовательные учреждения состоит порядка 12 700 детей в возрасте от 3 до 7 лет. По словам министра, в 2015 году в крае запланирован ввод 12 тыс. 643 мест в детских дошкольных учреждениях. Планируется строительство 26 детских садов на 5 тыс. 490 мест, за счёт капитального ремонта и реконструк-

ции зданий будет создано ещё 3 тыс. 311 мест. Ещё 1 тыс. мест в детских садах предполагается создать за счёт возврата перепрофилированных зданий.

Наиболее острая необходимость ввода новых мест в детских садах наблюдается в Красноярске, Емельяновском, Берёзовском, Уярском, Курагинском и Партизанском районах Красноярского края. Руководители этих муниципалитетов отчитались перед губернатором о планах по решению поставленной задачи в течение 2015 года.

Подводя итоги совещания, Виктор Толоконский поручил Правительству края и руководителям муниципалитетов в течение двух-четырёх недель сверить планы работы по созданию новых мест в детских садах.

«Денежные средства, запланированные для решения обсуждаемой задачи, будут выделены в полном объёме. Я не исключаю, что в текущем году эта статья расходов будет даже увеличена. Количество мест, вводимых в 2015 году, будет самым масштабным за последнее время», – подчеркнул Виктор Толоконский.

### В НОМЕРЕ:

**ВДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ПРИМОРСКЕ**

2

**ПРИГЛАШАЕТ МУЗЕЙ...**

3

**К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Как выживали в тылу**

6

**ЛЮДИ И СУДЬБЫ «По жизни – в ногу с ДОСААФ»**

10

### День спорта и здоровья

### Уже завтра...

Ежегодно, 7 февраля, в России будут отмечать День зимних видов спорта.

Президент Олимпийского комитета России Александр Жуков пояснил, что дата выбрана не случайно. В этот день исполнится год с открытия Олимпийских игр в Сочи, на которых российская сборная заняла первое место в общем медальном зачёте и обновила национальные рекорды по золотым медалям и по общему количеству наград на зимних Олимпийских играх. Так что, уважаемые земляки, завтрашний день нужно отметить выходом на лыжные и конькобежные трассы, на снежные горки и ледяные катки, а то и просто прогулкой на свежем воздухе. Дню зимних видов спорта быть!

### Сельский досуг

В Чистопольском Доме культуры нередко проходят большие, культурные мероприятия. На этот раз чистопольцы задумали провести фестиваль гармонистов и исполнителей часту-

### «Играй, гармонь....»

шек «Играй, гармонь, звени, частушка!», который состоится 14 февраля (начало – в 19 часов). Работники Дома культуры обзвонили и пригласили к участию соседние районы: уже подано бо-

лее тридцати заявок от любителей Идринского, Курагинского, Минусинского, Новосёловского и, конечно, нашего района. Мероприятие обещает быть звонким и весёлым.

ЗА ВЕСТЬЮ - ВЕСТЬ

Сталинград. 70 лет спустя

В школах района 2 февраля прошёл Единый урок истории, посвящённый 70-летию юбилею разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Срочная сверка

Администрация муниципального образования посёлок Балахта разрабатывает проект мемориала для увековечения имён земляков-участников Великой Отечественной войны.

Состоялось собеседование

В Балахтинском аграрном техникуме состоялось гарантированное собеседование, организованное службой занятости района для выпускников техникума специальностей «Тракторист-машинист» и «Электромонтёр» с работодателями.

Разрешение получено

Балахтинским аграрным техникумом получено заключение управления ГИБДД ГУ МВД России по Красноярскому краю на соответствие материально-технической базы техникума программа обучения водителей по категориям «А», «В», «С», «СФ» и переподготовке водителей с категории «С» на категорию «D».

Мужичок... с ноготок

По информации специалистов отдела опеки и попечительства администрации района, без родительской ласки и заботы в районе остался ещё один малыш – трёхгодовалый Женечка, очень любознательный, смывленный мальчишка, любящий сказки.

Чаще болеют дети

По данным районной больницы, с 1 января по 31 декабря 2014 года в Балахтинском районе зарегистрировано 2770 случаев заболевания острыми респираторно-вирусными инфекциями (ОРВИ). Из них 2295 случаев, когда болели дети, в том числе до четырёхнадцати лет – 1981 случай, подростки – 314 случаев.

• В День открытых дверей

Посёлок у моря: есть перспективы

Первым муниципалитетом, принявшим гостей из районного центра в рамках проведения Дня открытых дверей, в 2015 году стал Приморск. Делегация в составе: заместителя председателя районного Совета депутатов Татьяна Иккес, заместителя главы администрации района Сергея Андрюкевича, главного врача районной больницы Валерия Таскина и других представителей от районной власти в сопровождении главы сельсовета Владимира Мута осмотрила в начале дня социальные объекты посёлка – школу, больницу, Дом культуры, Балахтинский детский дом, Балахтинский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов. А затем, при участии главы района Николая Юртаева, вместе с активом муниципалитета обсудили насущные дела, проблемы и перспективы, заслушали отчёт главы муниципального образования.



Основательным вышел доклад Владимира Мута, который подвёл итоги по исполнению вопросов, заданных на сходах граждан; рассказал о реализации программы социально-экономического развития муниципального образования, местного бюджета, а также поделился информацией о работе совета профилактики, административной комиссии, депутатского корпуса и других делах.

В программе социально-экономического развития, в части пищевой промышленности, в муниципалитете готовятся два проекта, связанных с расширением деятельности ЗАО «Приморье» и ООО «Малтат». Первый из них предусматривает расширение ассортимента хлеба и хлебобулочных изделий (в Приморске очень вкусный хлеб, который гости посёлка разбирают мгновенно); второй – развитие рыбозаводного комплекса, создание дополнительных рабочих мест (ещё около тридцати). Основная продукция по проекту – рыбопосадочный материал семейства осетровых, сиговых. Сейчас проект находится в начальной стадии: разрабатываются технологии и ведутся расчёты.

В части развития отрасли туризма (а Приморский муниципалитет славится

именно им) также ведётся работа над двумя проектами, реализовывать которые будут индивидуальные предприниматели Сергей Брацук и Жанна Ридель. Брацук на основе действующей базы отдыха планирует организацию охотничьего хозяйства «Приморские охотники», расширение туристических услуг. А предприниматель Ридель хочет создать элитореконструкцию на базе фермерского хозяйства «Даурия», проект интересный, современный и многогранный, направлен

В 2014 году в адрес администрации Приморского сельсовета поступило больше устных обращений по вопросам оформления жилых домов, квартир, земельных участков в собственность, улучшения жилищных условий. А также по регистрации граждан по месту жительства и пребывания, совершению нотариальных действий.

ризма, транспортной инфраструктуры. Глава сельсовета выделил положительные моменты в развитии муниципалитета: например, развитую сеть автомобильных дорог и возможность водного сообщения, развитую систему связи, социальную инфраструктуру, наличие производственной базы для переработки сельхозпродукции, привлекательные места для развития туристического комплекса.

К отрицательным моментам относятся: не очень перспективная демографическая ситуация, высокий уровень безработицы, недостаточность квалифицированных кадров, изношенность жилищного фонда и другое.

Глава района Николай Юртаев призвал приморчан быть активными, участвовать в краевых проектах, конкурсах, не оставаться равнодушными к делам своего муниципалитета и стремиться к его всестороннему развитию.

Марина ПОЛЕЖАЕВА /АЛП фото автора

• По сообщению ПФР

Пенсии растут

С 1 февраля 2015 года страховые пенсии более 39 млн. российских пенсионеров будут проиндексированы на 11,4 процента исходя из роста потребительских цен за 2014 год. Вместе со страховой пенсией на 11,4 процента будет проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог бывшего фиксированного базового размера).

Напомним, с 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. С 1 февраля 2015 года его стоимость увеличится с 64 рублей 10 копеек до 71 рубля 41 копейки.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2015 года, то с 1 апреля пройдёт индексация социальных пенсий с учётом темпа роста прожиточного минимума пенсионера в Рос-

сииской Федерации за прошедший год. В августе произойдёт традиционный перерасчёт страховых пенсий работающих пенсионеров.

При этом в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии выше с другими причитающимися нера-

ботающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата.

\* Индексация производится постановлениями Правительства Российской Федерации «Об утверждении индекса роста потребительских цен за 2014 год для установления стоимости одного пенсионного коэффициента с 1 февраля 2015 года» № 39 от 23 января 2015 года и «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2015 года размера фиксированной выплаты к страховой пенсии» № 40 от 23 января 2015 года.

• Приглашает музей

«Здесь всё о нас, про нас и наших близких...»

Краеведческий музей работает в новом здании в Балахте после своего новоселья чуть больше года. Мы решили узнать, чем живёт музей, что интересного уже сегодня можно увидеть в его стенах?

Во-первых, справедливо будет отдать должное районной администрации за то, что приобрела и решила передать музею такое добротное, необычное для нашего времени здание. Поскольку ранее здесь располагался банк (организация далеко не бедная), во всех помещениях сделан хороший ремонт, везде чисто, уютно, тепло и, даже в цокольном этаже, сухо, что немаловажно для хранения музейных экспонатов.

На втором этаже работает несколько демонстрационных залов. В зале, где отражены этапы развития нашего района по десятилетиям, можно также посмотреть фотографии и экспонаты первого краеведческого музея, организованного в нашем районе в двадцатые годы прошлого столетия Николаем Герасимовичем Тарасовым.

Следующая комната – зал боевой славы – заполнена предметами времён Великой Отечественной войны: касками, гимнастёрками, письмами, похоронками, а также фотографиями участников Великой Отечественной войны и наших земляков, ставших Героями Советского Союза и России.

К девятому мая экспозиция этого зала должна сильно измениться. Кстати, первая запись в книге отзывов музея (в то время музеем руководил Василий Демидович Рыжак) сделана Героем Советского Союза Григорием Петровичем Ерофеевым в момент посещения им музея в 1995 году.

В комнате (пока неопределённой тематики) собраны предметы быта XIX-XX веков, пользующиеся неизменным интересом у



Директор музея Елена Артошина демонстрирует экспонаты краеведческого музея

посетителей: патефон, старинные утюги, этажерки, подлинная старинная одежда, счётные машинки «Феликс», швейная машинка, гармошка, сундук – всё это кто-то видел в детстве у бабушки, кто-то знает об этих вещах из её рассказов, именно поэтому старинные предметы так привлекают внимание.

Популярен и зал, где размещена экспозиция, посвящённая семье купца, промышленника, библиофила Геннадия Васильевича Юдина. Вторая часть зала заполнена предметами быта крестьян конца XVIII – начала XIX века. Экспозиция построена на контрасте быта семьи купца и быта крестьян того времени.

В экспозиции есть ткацкий станок, к сожалению, не в полном комплекте. Коллектив музея обращается к жи-

ми экспонатами из фондов Красноярского краеведческого музея: мундиром гимназиста 1877 года, платьем учительницы, тетрадиками гимназистов и школьников, учебниками выпуска 1885, 1903, 1904 и других годов. Очень хотелось бы, чтобы жители нашего района 1955-1965 годов рождения успели побывать в музее и посмотреть именно эту выставку: в экспозиции есть много того, что сопутствовало нам в наши школьные годы – как будто в детстве побываешь. Имейте в виду: выставка скоро завершит работу.

Ещё раз отмечу, что для музея очень важно наличие нормального хранения для запасников. В хранилище много интересных экспонатов. Пока не оформлена экспозиция древнего мира – много численные кости мамонта ждут консультации краеведческих специалистов.

Музею предстоит ещё очень много работы: описать, завести учётные карточки на все экспонаты, оцифровать фотографии (наклеивать на стелды подлинные старинные фотографии, по музейным правилам, строго воспроизрено, ведь они быстро разрушаются). Планируется переместить в более просторную комнату зал боевой славы. В музее много фотографий, не имеющих подписей, поэтому музейные работники обращаются к жителям района с просьбой посмотреть фотографии и помочь их подписать.

Посетите наш музей: здесь всё о нас, про нас и наших близких, ныне живущих и уже ушедших, но ушедших не без следа – память о них живёт в стенах Балахтинского краеведческого музея.

Светлана КОВАЛЕНКО /АЛП фото автора

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Следующий День открытых дверей пройдёт в Красной в конце февраля.

Муниципалитеты района приступили к формированию районного и краевого трудовых отрядов и разработке проектов, которые «товарицы» будут реализовывать этим летом в своих поселениях.

По данным ПЧ-16, на прошлой неделе в районе случился один пожар в Балахте (по улице Комсомольской) из-за неосторожного обращения с огнём при курении.

Администрация Петропавловского сельсовета разрабатывает проект по предельно-допустимым выбросам вредных веществ в атмосферу.

Средний по району суточный надой на 3 февраля составлял 11,7 кг молока от одной фуражной коровы.

На первое полугодие 2015 года подписчики нашего района оформили подписку на газету: «Аргументы и факты» (328 экземпляров), «Жизнь» (113), «Своя» (197). У нашей газеты – 3250 подписчиков.

В сборную района отборочных зональных соревнований по ринкбенди вошло четыре хоккеиста из Чистого Поля: Александр Кулаков, Александр Руппель, Дмитрий Шахов и Роман Иванов.

В спорткомплексе «Родник» проходит турнир по баскетболу на призы администрации посёлка Балахта. С 19 часов в понедельник, среду и пятницу играют команды посёлка.

В Балахтинском отделе загс за прошедшую неделю зарегистрировано: 5 рождений, 3 заключения и 4 расторжения браков, 12 смертей.

В Балахтинскую среднюю школу № 1 снова прибыл городской планетарий с новой программой для всех возрастов. Дети в восторге от космических фильмов!

В этом году ранняя Масленица (Седмица сырная) насупит уже 16 февраля, поэтому и Пасха будет рано – 12 апреля.

Светлана МАЗУР /АЛП фото автора

По миру – на велосипеде

Балахтинский краеведческий музей посетил красноярец Владимир Черников, член Русского географического общества.



Владимир Васильевич, чемпион Сибири по карате, до 1998 года участвовал в автогонках «Лесные дебри», выступал за марку «Toyota», неоднократно был призёром соревнований. Пять лет в федерации велосипедного триатлона занимался отделением маунтин байка (горный велосипед). Более десяти лет ув-

лечён велотуризмом: организовал десятки велопоходов, одиночно и в группах объехал на горном велосипеде много интересных мест в нашем крае, России и зарубежных странах.

Недавно в составе группы объездил Индонезию. Побывал на трёх вулканах. Поднялся с велосипедом и спустился на 200 метров в кратер одного из действующих вулканов.

Владимир Васильевич путешествует на велосипеде не только в тёплое время года, но и зимой. Энтузиаст увлечённо занимается краеведением: в наш район путешественника привёл его новый проект «Памяти затопленных дере-

вень». С целью привлечь к теме наших краеведов и узнать, что уже собрано об истории затопленных деревень у нас, Владимир Васильевич и приехал. Целый день он провёл в нашем музее, где встретился и побеседовал с Ниной Лопатиной, Сергеем Темеровым, Василием Рыжаком и сотрудниками музея.

Второй целью Владимира Черникова было пригласить коллег-балахтинцев вступить в члены Русского географического общества. Владимир Васильевич предложил музею стать филиалом общества. Президентом Русского географического общества с 2009 года является Сергей Шойгу, и он

всемерно способствует развитию краеведения Сибири.

Владимиру Васильевичу 64 года, но выглядит он молодо и бодро настолько, что ему не дашь и пятидесяти. В своих путешествиях он пережил десятки рискованных увлекательных приключений, повидал тысячи людей разных национальностей. На велосипеде прошёл маршрут Суворова через Альпы, стоял на льду над затопленным Абаканским острогом, был на Байкале и Алтае, прошёл маршрутом «Абакан-Тайшет», бывал на раскопках Хакасии и в Шарыпово и, конечно, в десятках стран зарубежья.

Наш гость – замечательный рассказчик: он живо и красочно рассказывал не только о путешествиях, но и об истории нашего района, например, об узкоколейках, построенных в военные и послевоенные годы. Надеемся, что сотрудничество наших краеведов и музея с Владимиром Черниковым будет взаимно полезным.

НОВОСТИ

ПЕНСИОНЕРАМ ДОБАВИЛИ

С 1 февраля для всех получателей страховых пенсий увеличен размер пособий.

Один пенсионный балл вырастет до 71,41 рубля (до этого он был равен 64,10 рубля), фиксированная выплата к страховой пенсии увеличилась на 11,4% и составила 4 383,59 рубля. В результате средний размер страховой пенсии по старости увеличивается на 864 руб-ля 68 копеек, средний размер фиксированной выплаты к страховым пенсиям увеличивается на 448 рублей 59 копеек. У получателей двух пенсий подлежит индексации только одна часть пенсии — страховая. Индексация государственных пенсий с 1 февраля постановлением правительства не предусмотрена — она ожидается с 1 апреля на 12,3%.

ДОРОГА В БИЗНЕС

Хотите стать успешным предпринимателем? Краевая молодежная бизнес-школа объявляет об открытии очередного, седьмого по счету сезона.

Пройти обучение в школе могут молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, проживающие на территории региона. При этом обязательное условие для участия проекта — наличие собственной бизнес-идеи. Отбор в школу осуществляется на конкурсной основе в два этапа посредством заочного приема заявок и персональных собеседований с участниками проекта (см. mlpred24.ru/Business-school). Экспертами бизнес-школы традиционно выступают ведущие предприниматели края и сертифицированные бизнес-тренеры. В конце обучения наиболее успешные участники проекта представляют свои бизнес-идеи на «краш-тесте» — презентации предпринимательских проектов с участием потенциальных инвесторов.

МОБИЛЬНАЯ КЛИНИКА

Врачи передвижного консультативно-диагностического комплекса «Мобильная поликлиника» краевой клинической больницы провели осмотр своих первых пациентов из посёлка Кедровый.

В течение недели на приём к специалистам пришло 524 человека. В первом квартале 2015 года бригада врачей передвижного комплекса планирует посетить Сухобузимский район — в период со 2 по 6 февраля, Богучанский район — с 16 по 27 февраля, Берёзовский район — с 16 по 27 марта.

ЗАДАЧА НА ПЕРСПЕКТИВУ

2 февраля губернатор края Виктор Толочко посетил красноярский лицей № 6 «Перспектива».

Изучать точные предметы в лицее начинают уже с 6-го класса. Преподаватели формируют специальные инженерно-технологические классы. Дети ребята углублённо изучают математику, физику, информатику, химию, а также биологию. По словам преподавателей, такие занятия дают возможность ученикам изучать предметы не только в теории, но и на практике.

Перед министерством образования и науки края Виктор Толочко поставил задачу до 1 сентября создать в регионе не менее 50 классов физико-математического направления. «Мы должны создавать условия для углублённого изучения точных наук не только школьникам, проходящим обучение в красноярских школах, но и в учебных заведениях всего края», — сказал Виктор Толочко.

Новый взгляд на медицину

В ОБЛАСТИ ДЕМОГРАФИИ У НЕЁ КЛЮЧЕВАЯ РОЛЬ

Районные поликлиники начнут работать по-другому, у терапевтов появятся помощники, высокотехнологичная медицина активнее пойдёт в территории — эти и другие вопросы обсуждались на совместном заседании коллеги министерства здравоохранения края и комиссии по вопросам демографии, семьи и детства, которое провёл губернатор Виктор Толочко.

Главной темой совещания стало повышение показателей рождаемости и снижение смертности. Тенденция налицо: в 2014 году в крае родилось 41 358 детей. Это на 104 ребёнка больше, чем в 2013 году. При этом на 0,8 снизился процент смертности населения. Однако глава региона уверен, что эти цифры могут быть значительно выше.

— Для того, чтобы решать проблемы здравоохранения, необходим комплексный подход. Мы должны по-новому посмотреть на всю систему оказания помощи, учесть наши прошлые ошибки и найти новые пути развития. Рост численности населения, его сохранность — одна из базовых задач на сегодняшний день, — подчеркнул Виктор Толочко.

Глава региона отметил, что в целом за последние несколько лет уровень медицины в регионе значительно вырос. Однако до сих пор в некоторых населённых пунктах в медицинских учреждениях отсутствует необходимое для пациентов оборудование.

— Приезжаю в районную больницу, а мне люди говорят, что у них нет, например, маммографа. И этот аппарат, который обязательно необходим для планового обследо-

вания женщин. Отсутствие самого элементарного оборудования унижает как пациента, так и доктора. Такого быть не должно, — заявил губернатор.

Особое поручение глава региона дал руководителям крупных и высокотехнологичных центров. Они должны работать интенсивнее. И больше взаимодействовать с районами.

— Технически это возможно — в виде телеконсультирования, — поддержал Егор Корчагин, главный врач краевой клинической больницы. — В Европе сегодня применяются технологии, когда врачи активно консультируют пациентов, требующих таких узких специалистов, как невролог, хирург, нейрохирург. И мы можем сегодня передавать видео, изображение, результаты каких-то исследований.

Должна измениться и работа участковых поликлиник. У терапевтов могут появиться помощники, которые возьмут на себя заполнение справок и отчётов. По мнению краевых властей, чтобы терапевты могли вылечить как можно больше людей, они должны в первую очередь быть врачами, а не посыльными к узким специалистам.

Нехватка кадров — ещё одна



ФОТО ОЛЕНА КУЗЬМИНА

Особое поручение глава региона дал руководителям крупных и высокотехнологичных центров. Они должны работать интенсивнее. И больше взаимодействовать с районами

проблема, которую поднял глава региона на совещании.

— На федеральном уровне сейчас меняются регламенты обучения будущих врачей — изменяются сроки их обучения и появляется возможность пойти работать врачом общей практики уже после получения диплома в вузе. Однако этого недостаточно для привлечения кадров в больницы и поликлиники. Я готов к рассмотрению контрактной системы обучения, к тому, чтобы вводить дополнительные социальные пакеты для медиков. Помимо этого, я готов вкладыва-

ть средства в строительство служебного жилья для медиков, — сказал глава края. Таким подходом, кстати, активно пользуются в Канске. Как отметила глава города Надежда Качан, в 2014 году на территорию привлекли шесть специалистов, им выделено служебное жильё. А за последние четыре года таких квартир предоставлено 36.

Все предложения, которые кардинально меняют сферу медицины, власти и медики должны подготавливать в ближайшее время. И внедрять их начнут уже в этом году.

Хотите быть собственником?

До окончания бесплатной приватизации жилья остаётся месяц

После 1 марта муниципальную и государственную квартиру можно будет приватизировать только за деньги по рыночной стоимости. То есть выкупить её у государства или муниципалитета.

В июле 1991 года в России началась новая экономическая эпоха, и государство объявило специальным законом, что каждый гражданин имеет право приватизировать квартиру, в которой живёт. Бесплатно. Почти 23 года у многих россиян, в основном, у жителей больших городов и райцентров, где жильё дешёвое, была возможность в одностороннем порядке владеть квартирой муниципальной собственности. Всё это время государство не приватизирует жильё, опасаясь стать жертвами квартирных мошенников. Если же с вашей квартирой всё в порядке и нет никаких подводных камней для её приватизации, то времени, оставшегося до 1 марта, вам вполне хватит, чтобы оформить жильё в собственности. По закону эта процедура не должна занимать больше двух месяцев, но реально всё происходит быстрее — вполне можно уложиться и в месяц.

Наша справка. Пакет документов на приватизацию: ордер в подлиннике (либо договор социального найма в подлиннике); выписка из домовой книги и финансово-лицевой счёт для приватизации — 2 экз.; справка о неучастии в приватизации (если изменилось место жительства с июля 1991 года); паспорт совершеннолетних участников приватизации, свидетельства о рождении детей; документы, подтверждающие изменение фамилии, имени, отчества.

Начальник отдела регистрации прав на объекты недвижимости жилого назначения управления Росреестра по краю Елена Яценкова напоминает нашим читателям: — Право на бесплатную приватизацию занимаемых жилых помещений имеют только граждане России. Приватизация жилья возможна с согласия совершеннолетних лиц и несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, имеющих на это право. При подписании договора должны присутствовать все члены семьи старше 14 лет, зарегистрированные в приватизируемом жилом помещении, или их законные или уполномоченные представители.

Всего по России на конец прошлого года оставалось неприватизованными около четырёх миллионов квартир. И, похоже, для тех, кто «не успел», государство больше не будет продлевать сроки: 1 марта 2015 года — окончательная дата. Ещё в октябре 2014 года председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформированию ЖКХ Сергей Степанов заявил: «Необходимо закрыть вопрос о бесплатной приватизации... Все понимают, что, продолжая эту линию, мы никогда не решим вопрос ни о капремонте, ни тем более о переселении граждан из аварийного жилья».

Один из специалистов, работающих в сфере недвижимости, предположил, что в последние полтора месяца большого наплыва в собственность граждан пе-

решло, по приблизительным подсчётам, около 800 тысяч жилых помещений. Остаётся неприватизованными менее 20 процентов муниципального и государственного жилого фонда края. Цифра приблизительная, более точную назвать сложно, так как форма собственности неприватизованного жилья может быть разной, и учёт её ведут разные ведомства.

Материалы подготовлены агентством печати и массовых коммуникаций Красноярского края.

Парламентский дневник

Ставки меняются

ЗАКРЕПЛЁН РАЗМЕР СРЕДСТВ НА ГОСПОДДЕРЖКУ АПК



В КРАСНОЯРСКЕ состоялось совместное заседание комитета по делам села и агропромышленной политике Законодательного Собрания и секции по вопросам социально-экономического развития села Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления. Среди многих вопросов, которые обсуждали депутаты, следует выделить несколько наиболее важных.

ЧТО ВЗОРВАЛО ЭКОНОМИКУ Депутаты, члены правительства, главы районов, руководители сельхозпредприятий, представители общественности обсудили законопроект «О государственной поддержке субъектов агропромышленного комплекса края». С докладом выступил заместитель председателя правительства — министр сельского хозяйства Леонид Шорохов. Он отметил, что основополагающим положением документа является то, что на законодательном уровне закреплён размер средств на господдержку АПК на уровне краевого бюджета. «Расходы бюджета, направляемые на государственную поддержку субъектов агропромышленного комплекса края, предусматриваются в размере не менее 2,2 процента от общего объёма налоговых и неналоговых доходов краевого бюджета», — указывался в законопроекте.

Министр подчеркнул, что предлагается установить новые направления государственной поддержки в следующих областях: развитие основных фондов, развитие малых форм хозяйствования, кадровое обеспечение. Вместе с тем Леонид Шорохов сообщил, что отдельные направления признаются утратившими силу. Это, например, программа по развитию животноводства; компенсация части затрат на производство и реализацию продукции скотоводства, мясорубов; компенсация части затрат на наращиванию поголовья северных оленей или на содержание маралов.

Заместитель председателя правительства края не смог обойти стороной ситуацию с кредитованием сельхозпроизводителей. В ходе дискуссии выяснилось, что в эти дни многие коммерческие банки изменяют в сторону повышения процентные ставки по ранее выданным кредитам. Депутат Законодательного Собрания, генеральный директор ЗАО «Сангилен+» Роман Гольдман был ошеломлён: — С меня suddenly вытянуть лишний процент. Стоимость

каждой копейки знаю, поскольку с трудом её зарабатываю. Ещё в ноябре — декабре полагал, что никто мне не пересмотрит процент по уже выданному кредиту. Но после Нового года один крупный банк подсовывает мне бумагу о пересмотре на три пункта процентной ставки. Такая ситуация у всех. Но если мы будем подписывать эти бумаги и молчать, то над нами и дальше будут издеваться. Из днях я получаю документы из другого банка, который на 11 процентов решил поднять ставку, объясняя своё решение ситуацией в стране. Если мы сейчас соберёмся и будем говорить об этом громко, и в этом деле нам помогут министерство и губернатор, мы этих наглецов немного осадим. Потому что предприятия АПК — это реальный сектор экономики, работающий на страну, а банкиры — как сосали, так и собираются сосать деньги.

Руководители хозяйств поддержали позицию Романа Гольдмана и при этом признавались, что вынуждены подписывать документы о повышении ставок из-

году мне довелось встретиться с рядом руководителей сельхозпредприятий, и все они говорили, что лучшим способом изменить ситуацию будет субсидирование новой процентной ставки. Но пока в тексте законопроекта данной нормы нет, она появится перед вторым чтением. Участники заседания поддержали

Лучшим способом изменить ситуацию может стать субсидирование новой процентной ставки для сельхозпроизводителей

жали представленный законопроект. Документ предложено вынести на рассмотрение ближайшей сессии Законодательного Собрания края.

КТО СОСЁТ ДЕНЬГИ

Депутаты обсудили ситуацию с кредитованием сельхозпроизводителей. В ходе дискуссии выяснилось, что в эти дни многие коммерческие банки изменяют в сторону повышения процентные ставки по ранее выданным кредитам.

Депутат Законодательного Собрания, генеральный директор ЗАО «Сангилен+» Роман Гольдман был ошеломлён: — С меня suddenly вытянуть лишний процент. Стоимость

каждой копейки знаю, поскольку с трудом её зарабатываю. Ещё в ноябре — декабре полагал, что никто мне не пересмотрит процент по уже выданному кредиту. Но после Нового года один крупный банк подсовывает мне бумагу о пересмотре на три пункта процентной ставки. Такая ситуация у всех. Но если мы будем подписывать эти бумаги и молчать, то над нами и дальше будут издеваться. Из днях я получаю документы из другого банка, который на 11 процентов решил поднять ставку, объясняя своё решение ситуацией в стране. Если мы сейчас соберёмся и будем говорить об этом громко, и в этом деле нам помогут министерство и губернатор, мы этих наглецов немного осадим. Потому что предприятия АПК — это реальный сектор экономики, работающий на страну, а банкиры — как сосали, так и собираются сосать деньги.

Руководители хозяйств поддержали позицию Романа Гольдмана и при этом признавались, что вынуждены подписывать документы о повышении ставок из-

за опасения, что в дальнейшем банки откажутся предоставлять новые кредиты. Многие главы районов выразили обеспокоенность и закрытием офисов Россельхозбанка, что негативно может отразиться на развитии местного агрокомплекса. Депутаты выразили намерение подготовить проект постановления краевой парламента об обращении к руководителям Почты России, Сбербанка, Россельхозбанка, которые без согласования с местными властями закрывают свои учреждения.

Обсуждение вопроса получило оживлённый. Главы районов, руководители хозяйств и краевые парламентарии говорили о необходимости внесения существенных изменений в нормы выделения лесных насаждений.

ных насаждений сельхозтоваропроизводителям. Поводом для обсуждения послужили многочисленные обращения крестьян в Законодательное Собрание края. — В настоящее время доступ к лесным насаждениям может быть осуществлён только на основе аренды или покупки лесной территории, — сказал Валерий Сергиенко. — В аренду переданы огромные лесные территории, и ничего из них не досталось крестьянам.

В обращении руководителей хозяйств Тасеевского района, в частности, говорится: «На территории нашего района в зимний период 2014–2015 годов сложилась катастрофическая обстановка в части обеспечения сельхозпредприятий района древесной породой для собственных нужд. На проведённом министерством природных ресурсов и экологии 16 января 2015 года аукционе из одиннадцати сельхозпредприятий нашего района, участвовавших в аукционе, девять оказались проигравшими. Аукцион на право заключения договоров купли-продажи древесины выиграла посторонняя иногородняя фирма, которая получила право на лесные насаждения, предназначенные для наших производственных нужд. Каким образом она будет обеспечивать наши нужды, непонятно. Из-за данных обстоятельств наши планы по строительству и ремонту производственных помещений, а также их отоплению оказались сорванными. Мы, проживая и работая в лесном районе, оказались без древесины, а наши люди — без заработка. Мы просим рассмотреть правила отпуска древесины для нужд сельхозтоваропроизводителей».

Обсуждение вопроса получило оживлённый. Главы районов, руководители хозяйств и краевые парламентарии говорили о необходимости внесения существенных изменений в нормы выделения лесных насаждений.

Почему нет древесины. Рассматривалась на заседании ситуация с выделением лес-

ЛЕСНУЮ ОТРАСЛЬ ЖДУТ ПЕРЕМНЫ

строительство целлюлозного производства глубокой переработки древесины (в Богучанском районе); развитие деревообрабатывающего комплекса полного цикла в Лесосибирске. В южной зоне на базе ООО «Красноярская лесохимическая компания» планируется создание комплекса глубокой переработки древесины (в Ирбейском районе); создание деревообрабатывающего производства (в Курагинском и Минусинском районах). На Канском производственном узле намечено объединение не менее 11 предприятий малого бизнеса для создания единого деревообрабатывающего производства. Анализ лесной промышленности края позволяет сделать вывод о том, что за последние четыре года ситуация в лесном комплексе оставалась стабильной. Вырос ряд основных показателей, открылись новые производства. Но есть и проблемы, сдерживающие раз-

витие лесной промышленности. Например, отсутствие развитой транспортной инфраструктуры, высокие затраты на ведение лесного хозяйства, в том числе на лесостроительство, недостаточное количество мощностей глубокой переработки древесины, слабое развитие рынка деревянного домостроения, отсутствие доступных кредитных ресурсов. Исполнительная власть, в частности, предлагает повысить рыночный спрос на продукцию деревянного домостроения, обеспечить молодых специалистов жильём за счёт лесоперерабатывающих предприятий, компенсировать им затраты на строительство малоэтажных домов. По итогам обсуждения доклада депутаты поддержали основные позиции министерства, которые предполагают дальнейшее реформирование лесопромышленного комплекса края.

Территории развития

На заседании комитета по природным ресурсам и экологии депутаты были ознакомлены с текущей ситуацией в лесопромышленном комплексе края. По этому вопросу с презентацией основных направлений по реформированию отрасли выступила министр природных ресурсов и экологии края Елена ВАВИЛОВА.

— С учётом проблем с железнодорожными тарифами, с рынками сбыта из-за политической ситуации в мире лесной комплекс, как и другие отрасли, несёт большие потери, — сказал замминистра Александр Симановский. — Мы намерены принять на уровне правительства края, Законодательного Собрания меры, которые позволят не только сохранить наш лесной комплекс, но и развивать его. В данной ситуации мы собираемся вносить законодательные изменения на территории края, определить льготы по налогам, по тарифам, а самое главное — разработать программу, чтобы предприя-

тия, которые ведут глубокую переработку леса, имели заказы. По словам Елены Вавиловой, сегодня в лесной отрасли занято 28 771 человек. 17 крупнейших предприятий обеспечивают 75 процентов объёма производства лесного комплекса. В целях ведения лесозаготовительной деятельности для реализации инвестиционных проектов в обла-

сти освоения лесов определены территории перспективного развития, расположенные в 14 муниципальных районах (Звениговский, Туруханский, Богучанский, Северо-Енисейский, Мотыгинский, Курагинский, Бирлюковский, Енисейский, Балахтинский, Пировский, Казачинский, Каратузский, Идринский и Сухобузимский). В зависимости от показателя (площадь эксплуатационных лесов, запас древесины и ежегодная расчётная лесосека) они разделены на две зоны синергетического развития — южную и северную.

В северной зоне планируется

В 2014 году налоговые отчисления предприятий лесопромышленного комплекса края возросли по сравнению с 2011 годом на 14%, а вот среднесписочная численность работников отрасли с тех пор сократилась на 22,5%



# Победные марши – как будто вчера...

Самостоятельный, деловитый-податный дедушка, которого и называть-то так, подумаешь, стоит ли, размашисто метёт снег возле своей усадьбы. «Я – труженик!», – говорит он о себе коротко и ёмко. Ему 82, а не сказать. Его руки натружены непосильной работой военного тыла, а не слабы. Его глаза видели немало сиротских слёз, а полны жизни. Он пережил весь трагизм Великой Отечественной войны 1941-1945 года вместе со своим народом и он, как и 70 лет назад, искренне, по-детски радуется Победе! Он – наш герой – труженик тыла, ветеран-балахинец Николай Леухин.

Его память поразительным образом впитала в себя многочисленные детали, связанные с Сырским детским домом, военным лихолетьем и заветной Победой.

В детдоме мальчик Коля оказался ещё до начала войны по причине гибели родителей, на тот момент там проживало ещё 150 ребятшек разного возраста. Жизнь текла своим чередом: все сиротки одеты-обуты, вовремя накормлены, пока в июне 41-го, как гром среди ясного неба, не грянула война...

Тогда кто-то из воспитателей со старшими ребятами на лошадях ездил в Балахту за продуктами и привёз эту страш-

ную вест. Поначалу не было никакой паники: фронт далеко, главное в тылу – противостоять трудностям военного положения в стране. Однако спустя год начали «отпускать» на детский дом всё меньше и меньше продуктов. Тогда и началось нелёгкое выживание собственными силами.

Хозяйство в детдоме завели весомое: сорок коров, девять лошадей, большая отара овец, свиньи. Картошки сажали и убирали пять гектаров, моркови, свёклы, турнепса, огурцов и помидоров – порядка трёх гектаров.

Особой гордостью детдомовского хозяйства была папка! Работали от зари до зари, и любое дело было по плечу порой даже самому хрупкому, детскому плечу, потому как иную работу не было.

Взрослый не по годам, а содержанию трудовой путь Николая начался, когда ему было всего девять лет, всё в том же 1942-м. Работал на покосе – таскал на лошадях копы – таскал на стогах. На будущий год доверили даже косилку. Траву косить – дело серьёзное и ответственное, под силу лишь взрослому мужику, но старательный и «жилистый» мальчишка умело справлялся. А куда деваться-то?! Мужчин в детдоме не было. Да чего уж там в детдоме! – их не было и в окрестных деревнях – все воевали на фронте. А старики, женщины и ребятами воевали в тылу, преодолевая все мыслимые и немыслимые



наступление своего злейшего врага, работая на износ от рассвета до заката.

– И ведь победили, не го-

## ● Необычные проекты

### Доставят флаг на Северный полюс

По сообщению управления пресс-службы губернатора и Правительства Красноярского края, наш край примет участие в федеральном культурно-патриотическом проекте «Арктика-2015», который проводится в честь 70-летия Победы. В рамках него на Северный полюс будет доставлен самый большой флаг России, а также флаги регионов страны. Комплексная высокоширотная полярная экспедиция на Северный полюс состоится в апреле 2015 года. На арктической ледо-

### «Уходил на войну сибиряк»

Интернет-проект «Уходил на войну сибиряк» направлен на воспитание чувства патриотизма у школьников, приобщение к великой истории страны, расширение знаний школьников об истории родного края в годы Великой Отечественной войны, формирование у педагогов и учащихся навыков использования ресурсов и возможностей информационно-коммуникационных технологий в проектной деятельности. Проект реализуется на территории города Томска, среди команд образовательных учреждений, желающих принять участие в проекте.

Проект носит открытый характер, присоединиться к участию в

проекте могут образовательные учреждения других регионов России.

Светлана  
КОВАЛЕНКО

tomsk.ru/setevoi-proekt/home.

трудности, чтобы прокормить себя и малышей, которые ещё не могли работать. Особенно голод лютовал в тылу к концу войны. Страна была истощена фашистскими нападками, все силы брошены на бой с врагом, запасы продовольствия иссякали. Изюм всех сил детдомовцы старались «отбить»

лодали! – гордо заявляет Николай Лаврентьевич, – радость от нашей маленькой, ежедневной, трудовой победы в заветном 45-м сменяла радость большой Великой Победы! Как сейчас помню, 9 мая я привычно пахал землю на лошади. Приближался вечер. Из леса, со стороны райцен-

тра, выбежала взволнованная женщина, звали её тётка Настя, и закричала что есть сил: «Ой, Коленка, война закончилась! Победа, миленький, Победа!!!». Она шла из Балахты, где уже гремели праздничные митинги, а всеобщему ликованию не было предела. Тётка спешила в свою деревню Пашенку, чтобы обрадовать земляков, а я, – признаётся наш герой, – своим тогдашним двенадцатилетним умом сначала воспринял её слова с личной гордостью: мол, смогу поработать распрячь коней и закончить работу. Позже осознал, что пришли в страну, в наш край, в район и в детский дом великое освобождение, спокойствие и мир!

Понятия «нацистская атрибутика и символика» могут включать в себя значёна, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственных жестов, а также любые другие действия, делающие рассматриваемые атрибутику и символику доступными для восприятия других лиц.

Понятия «нацистская атрибутика и символика» и «атрибутика и символика, сходные с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения» носят оценочный характер. Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя значёна, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственных жесты, использованные организациями, признанными Нюрнбергским международным трибуналом преступными, а также воспроизведение перечисленных элементов атрибутики и символики в любой форме. При этом решение о признании той или иной атрибутики и символики нацистской или сходной с ней до степени смешения принимается судом, в том числе на основании заключения эксперта.

Как упоминалось выше, лица, виновные в демонстрации нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистскими до степени смешения, несут ответственность в соответствии со статьёй 20.2 Кодекса об административных правонарушениях.

Пропаганда и публичное воспроизведение нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, влекут за собой наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики, либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики.

Изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от двадцати тысяч до ста тысяч рублей с конфискацией атрибутики.

Демонстрирование нацистской атрибутики и символики, сопряжённое с оскорблением зданий и иных сооружений или с надругательством над местами захоронения умерших, влечёт уголовную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 212 и частью 2 статьи 244 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Анатолий ПОТЫЛИЦИН, старший инспектор НИАЗ МО МВД России «Балахтинский»

## Этой символике здесь не место!

В нашей стране запрещается использование в любой форме нацистской символики как оскорбляющей многонациональный народ и память о понесённых в Великой Отечественной войне жертвах. Отрадно, что в нашем районе, случаем использования нацистской символики не зафиксировано.

Частью 1 статьи 20.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения.

Объективную сторону состава административного правонарушения могут образовывать публичное выставление, показ, вывешивание, изображение нацистских атрибутики и символики, атрибутики и символики, сходных с ними, воспроизведение нацистских приветствий и приветственных жестов, а также любые другие действия, делающие рассматриваемые атрибутику и символику доступными для восприятия других лиц.

Понятия «нацистская атрибутика и символика» и «атрибутика и символика, сходные с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения» носят оценочный характер. Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя значёна, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственных жесты, использованные организациями, признанными Нюрнбергским международным трибуналом преступными, а также воспроизведение перечисленных элементов атрибутики и символики в любой форме. При этом решение о признании той или иной атрибутики и символики нацистской или сходной с ней до степени смешения принимается судом, в том числе на основании заключения эксперта.

Как упоминалось выше, лица, виновные в демонстрации нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистскими до степени смешения, несут ответственность в соответствии со статьёй 20.2 Кодекса об административных правонарушениях.

Пропаганда и публичное воспроизведение нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, влекут за собой наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики, либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики.

Изготовление, сбыт или приобретение в целях сбыта нацистской атрибутики влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от двадцати тысяч до ста тысяч рублей с конфискацией атрибутики.

Демонстрирование нацистской атрибутики и символики, сопряжённое с оскорблением зданий и иных сооружений или с надругательством над местами захоронения умерших, влечёт уголовную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 212 и частью 2 статьи 244 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Анатолий ПОТЫЛИЦИН, старший инспектор НИАЗ МО МВД России «Балахтинский»

## РОВНОЕ Многоборье как праздник...

В последний день января на территории Ровенской средней школы прошёл праздник «Зимнее многоборье». Он стал заключительным мероприятием в рамках грантового проекта «На пути к Универсиаде».

Всё было подготовлено совместно с сельским спортивным клубом по месту жительства. Инструкторы отвечали каждый за свой вид спорта: Михаил Михаэлис – за ринк-бэнди, Семён Шаферов – за шорт-трек, Андрей Греб и Василий Толокин – за семейные старты, Валерий Беляев – за лыжи. Работа была проведена слаженно и без заминков, хорошую организацию отметили как местные участники, так и приезжие команды – из Тюльково, Чистого Поля, Кожанов, Балахты. Под звуки гимна были подняты флаги и прозвучали слова приветствия главы сельской администрации Владимира Никулина, директора школы Елены Гло-

## ТРЯСУЧАЯ

### О парке не только мечтают

Решили жители Трясучей обустроить у себя в деревне, при поддержке местной администрации, такое место, куда хотелось бы приходить и взрослым, и детям, где можно было бы посидеть, отдохнуть, поговорить с земляками о своём, житейском.

Местечко такое в центре села нашлось. В этом году планируется создать здесь небольшой, уютный парк с площадкой для детских игр (летом в Трясучей собирается очень много ребятни). За дело уже взялся местный умелец Анатолий Жуйков – он готовит материал для сооружений детского городка.

Позже, когда Анатолий сматерит детский объект, администрация и актив деревни призвуют на помощь всех остальных сельчан, чтобы дружно, своими силами, довести благое дело до конца.

## ЕЛОВКА

### Спортивный проект

Коллектив Еловского сельсовета во главе с Александром Штукертом вплотную работает над разработкой проекта по развитию зимних видов спорта в муниципалитете.

Проект будет представлен в конкурсе на грант губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство». В рамках проекта еловчане хотят построить многофункциональную хоккейную площадку, чтобы молодёжь и взрослые больше стремились к спорту, вели здоровый образ жизни.

## Экономное освещение

В муниципалитете продолжается работа по освещению улиц – этому глава сельсовета Александр Штукеркт уделяет огромное внимание.

На сегодняшний день в Еловке старые фонари заменяют на светодиодные (по улицам Профсоюзной и Школьной). К лету планируется полностью заменить старые фонари в Еловке и Трясучей, что позволит не просто осветить населённые пункты, а и сэкономить некоторые средства местного бюджета, которые пойдут на другие нужды образования.

## БАЛЕВА

Особенно зрелищным выдалось соревнование по шорт-треку! Победителями в нём стали: среди взрослых от 18 лет первое место занял Виктор Третьяков (с. Ровное), второе – Иван Парамонов (с. Чистое Поле), третье – Максим Платонов (пгт. Балахта). Среди школьников 13-17 лет: первое место у Александры Гречушкиной (п. Чистое Поле) и Даниила Хусаинова (п. Кожаны); во втором – Алёна Свищёва и Максим Парамонов (оба из Чистого Поля), на третьем – ровненцы Светлана Патуки и Николай Бударагин. Среди школьников до 12 лет: первое место – Вадим Карочкин и Люба Шиллер (оба из Чистого Поля), во втором месте Максим Миллер (с. Ровное) и Мария Грешенштейн (с. Чистое Поле), на третьем – Олеся Котлова (с. Ровное) и Константин Бондаренко (с. Чистое Поле).

В лыжных гонках среди ровненцев участвовало более 30 школьников! В возрастной категории 1999 года рождения и старшие победителями и призёрами стали: Денис Вишняков и Люба Антонова – первое место, Иван Бруев и Олеся Зыкова – второе, Николай Бударагин и Мария Третьякова – третье. В возрастной категории 2000-2001 годов рождения: победу одержали Дмитрий Бруев и Светлана Патуки, вторыми пришли Артём Кожин и Диана Осипова, третьими стала Ярослава Чудав и Елена Шатилова. В самой юной категории 2002 года рождения и младше: не было равных Евгению Осипову и Кристине Ерошенко, во втором месте Никита Сидоров и Дарья Сидорова, на третьем – Влад Ландин и Альбина Шестакова.

В соревнованиях «Семейные старты» участвовало 13 семей! Семья Нацаренус прибыла из Балахты. Самая многочисленная семья из деревни Тойлук – супруги Чумаковы Оксана и Александр представили свою команду из пяти участников. В составе команды Красных из Ровного ока-

зался самый маленький участник – пяти лет. Все семьи получили грамоты и подарки, а главное – массу приятных впечатлений и огромный заряд зимней бодрости и энергии!

В соревнованиях по ринк-бэнди команды были разновозрастными – от пятиклассника до пятидесятилетнего мужчину и старшего участника и болельщика! Гости из Балахты, в составе команды из Кожанов, на третьем месте были признаны: Константин Плещевский (с. Ровное), Мария Парамонов (с. Чистое Поле) и Иван Волынец из Кожанов.

Многоборье стало настоящим спортивным праздником для его участников и болельщиков! Гости благодарили приветливых хозяев-ровненцев за гостеприимство и заботу. Всем желающим согревали не только бурные спортивные эмоции, но и чай, кофе, блинчики, горячие обеды.



## КОЖАНЫ

### Каждому дому – по ТСЖ

Февраль в Кожанах не по-погодному ветреный, а по-деловому горячий! Перед местной властью стоят серьёзные и объёмные задачи: организовать население на выбор способа управления многоквартирными домами и внести изменения в Устав, в связи с изменениями в законодательстве об избрании глав муниципалитетов из депутатов. По этим двум поводам планируется проведение девяти собраний с населением.

В настоящее время уже ведётся работа с жителями на предмет избрания способа управления многоквартирными домами, которых, по сути, два: товарищество собственников жилья, всем знакомые ТСЖ и управляющая компания.

## БЕЗЪЯЗЫКОВО

### Одна неделя Года литературы

В Безъязыковской школе прошла «Неделя литературы». Каждый день ребятам приходилось выполнять различные интересные задания, проявляя свою начитанность и знание известных произведений знакомых авторов. Литературные прелюдии преследовали учащихся в виде тестов, кроссвордов, загадок и пословиц. Самой объёмной стала викторина по рассказам писателя А.П. Чехова, в которой победу одержали восьмиклассники.

## БАЛАХТА

### Обыграли гостей и хозяев

Команда ФСК «Олимпиец» Балахтинской школы № 1 приняла участие в межрегиональном турнире по баскетболу среди юношей 1999 года рождения на призы администрации города Усть-Абакана. Всего соревновалось пять команд: две еловские, из Курагино и Балахты. В первой игре наши ребята встретились с давними соперниками по Спартакиаде «Юный Олимпиец» и Школьной спортивной лиге командой из Курагино и выиграли! Затем обыграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.

## ОГУР

### Бессмертен подвиг земляков

Так называется большой проект, в реализации которого участвуют все школьники Огура, при содействии взрослых земляков. По словам руководителя школьного историко-краеведческого музея Наталии Коноковой, вместе с ребятами они провели серьёзную полевую работу по сбору исторических фактов из военных биографий своих земляков, которые когда-то жили в Огурском муниципалитете. Юные исследователи с пристрастием расспрашивали родственников ветеранов, изучали награды, документы и иные свидетельства их причастия к военному лихолетью 1941-1945 годов. Попутно школьники, у которых волонтерский дух здесь «привит» с первого класса, оказывали пожилым собеседникам помощь по хозяйству.

Взятый курс на активную деятельность в рамках 70-летия Победы ребята и их идейные руководители продолжают в течение всего года. Одним из результативных этапов станет написание исследовательской работы «Кабы не было таких детей, то войны было не выиграть...». О детях, рождённых в военные годы и трудившихся в тылу. Другим большим итогом будет издание альманаха, в который войдут ценнейшие факты и цифры, добытые школьниками кропотливым трудом. По словам Наталии Михайловны, радуется то, что в проект по ходу включается всё больше и больше людей, в том числе и бывших выпускников школы.

## ГРУЗЕНКА

### Приглашаем всех на турнир!

Администрация Грузенского сельсовета приглашает всех любителей хоккея – команды и болельщиков на традиционный турнир по ринк-бэнди памяти Виктора Ивановича Сенченко. Турнир пройдёт в эту субботу, 7 февраля. Начало соревнований – в 10 часов.

## ЧИСТЫЕ ПРУДЫ

### Табун гуляет по селу...

Лошади буквально «атаковали» местных жителей: статные жеребцы и кобылки, свободно разгуливающие по улицам и проулочкам Чистых Прудов, часто наносят материальный ущерб – то забор сломают, то утварь возле ворот раздают...

А ещё, бывает, становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий. Ко всему прочему добавим, что очень хочется владельцам домов убирать у своей ограды отходы бурной жизнедеятельности лошадей всяким раз, когда те прохватают весь...

Жители боятся и того, что лошади, сбившись в табун (их в Чистых Прудах очень много), могут запросто лягнуть или затоптать ребёнка или взрослого. Все знают, что лошади свободно ходят по поселению, а хозяйка лишь посмеивается. Смешно обиграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.

Жители боятся и того, что лошади, сбившись в табун (их в Чистых Прудах очень много), могут запросто лягнуть или затоптать ребёнка или взрослого. Все знают, что лошади свободно ходят по поселению, а хозяйка лишь посмеивается. Смешно обиграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.

Жители боятся и того, что лошади, сбившись в табун (их в Чистых Прудах очень много), могут запросто лягнуть или затоптать ребёнка или взрослого. Все знают, что лошади свободно ходят по поселению, а хозяйка лишь посмеивается. Смешно обиграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.

Жители боятся и того, что лошади, сбившись в табун (их в Чистых Прудах очень много), могут запросто лягнуть или затоптать ребёнка или взрослого. Все знают, что лошади свободно ходят по поселению, а хозяйка лишь посмеивается. Смешно обиграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.

Жители боятся и того, что лошади, сбившись в табун (их в Чистых Прудах очень много), могут запросто лягнуть или затоптать ребёнка или взрослого. Все знают, что лошади свободно ходят по поселению, а хозяйка лишь посмеивается. Смешно обиграли минусинцев, следом – хозяев и стали победителями турнира! К заветному успеху команда пришла в составе: Никиты Сташкевича, Максима Сыромятникова, Андрея Овчинникова, Виталия Марьясова, Сергея Михаэлиса, Глеба Анисимова и Виктора Блохина. Лучшим игроком был признан Андрей Овчинников.



ПОНЕДЕЛЬНИК 9

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.25 «Новости».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Роковые числа. Нумерология».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Владимир Зельдин. Кумир века».

РОССИЯ К

07.00 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.20 «Основной элемент». 05.50 «На пределе».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Владимир Зельдин. Кумир века».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!».

РОССИЯ 1

05.20 «Основной элемент». 05.50 «На пределе».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!».

РОССИЯ 2

06.10 «24 кадра». 06.40 «Трон».

22.15 «В ЗОНЕ РИСКА». 01.40 «Россия против Гитлера».

СРЕДА 11

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 «Новости».

РОССИЯ 2

06.10 «Моя рыбалка». 06.50 «Диалоги о рыбалке».

РОССИЯ К

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Владимир Зельдин. Кумир века».

15.10 «А. Пушкин. «Евгений Онегин»». 15.35 «Искусственный отбор».

РОССИЯ 2

06.10 «Моя рыбалка». 06.50 «Диалоги о рыбалке».

РОССИЯ К

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Владимир Зельдин. Кумир века».

РОССИЯ 2

06.10 «24 кадра». 06.40 «Трон».

13.00 «Мастер путешествий-Европа». 13.30 «Полезная программа».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 08.55 «Мультики».

РОССИЯ 2

06.10 «Моя рыбалка». 06.50 «Диалоги о рыбалке».

РОССИЯ К

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Владимир Зельдин. Кумир века».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 08.55 «Мультики».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

04.50 «СТРАХ ВЫСОТЫ».

НТВ

05.55 «ГРУЗ». 07.30 «Смотр».

РОССИЯ 2

06.00, 07.45 Мультифильмы (6+).

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 2

06.25 «Смешанные единоборства». 09.20 «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС».

СУББОТА 14

5.20, 06.10 «ПЕСЯТЬ НЕГРИТАТ».

РОССИЯ 1

04.50 «СТРАХ ВЫСОТЫ».

НТВ

05.55 «ГРУЗ». 07.30 «Смотр».

РОССИЯ 2

06.00, 07.45 Мультифильмы (6+).

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

05.40 «34-И СКОРПИЙ».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 7 columns: День недели, СБ (31.01), ВС (01.02), ПН (02.02), ВТ (03.02), СР (04.02), ЧТ (05.02), ПТ (06.02). Rows for night and day temperatures.

НТВ

06.20 «ГРУЗ». 08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня».

ЕНИСЕЙ

06.30 Мультифильмы (6+).

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 07.00 «Билет в историю».

РОССИЯ 2

07.00 «Смешанные единоборства».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 07.00 «Билет в историю».

РОССИЯ 2

06.30 Кубок мира по бобслею и скелетону.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 17.45 «Новости».

ЕНИСЕЙ

06.00, 07.45 Мультифильмы (6+).

# По жизни – в ногу с ДОСААФ

**В МЕСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА СОДЕЙСТВИЯ АРМИИ, АВИАЦИИ И ФЛОТУ (ДОСААФ) СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ОСНОВНЫМИ ВОПРОСАМИ КОТОРОЙ БЫЛИ ОТЧЁТ О ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ И ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ.**

Конференция прошла по всем правилам, в присутствии четырнадцати делегатов, с выборами председателя конференции, членов президиума, секретаря и счётной комиссии. На конференции присутствовали глава администрации района Леонид Старцев, председатель регионального отделения ДОСААФ Красноярского края Андрей Богдан, руководители и представители организаций, сотрудничающих с ДОСААФ, и председатели местных отделений ДОСААФ Лесосибирска, Шарыпово и Ужуря.

Были заслушаны отчёты и дана положительная оценка деятельности отделения за пять лет, и всё же основным пунктом, собравшим конференцию на три месяца раньше срока, были выборы председателя отделения. Решив оставить свой пост Александр Паймышев, проработавший председателем местного отделения ДОСААФ тридцать один год и прошедший все этапы его становления практически от нуля до нынешнего прочного состояния. На должность председателя местного отделения ДОСААФ выдвинута кандидатура Константина Левашова, которую делегаты конференции поддержали единогласно.

В адрес Александра Перфирьевича было сказано много добрых слов коллегами, главой администрации района, председателем регионального отделения ДОСААФ. Андрей Богдан вручил Александру Перфирьевичу Грамоту за многолетнюю и плодотворную работу и красивый гобелен в рамке, подарки преподнесли родной коллектив и гости.

И мы не можем сегодня не предоставить слово этому замечательному человеку-энтузиасту, пронёсшему саму суть добровольного общества от советских времён до нынешних в неизменном состоянии и проработавшему титаническую работу на вверенном ему поприще. Вот что рассказал нам Александр ПАЙМЫШЕВ.

– В ту пору у меня была любимая, хорошая, перспективная работа – трудился начальником станции технического обслуживания (СТО) в районном объединении «Сельхозтехника». Только что сдал в эксплуатацию новое здание СТО, к строительству которого приложил немало стараний и нервов и не помыслил заниматься чем-то другим. ДОСААФ в то время был большим местом для руководства района, и хотя государство уделяло его развитию большое внимание, у нас в районе не наладить работу никак не удавалось. Меня вызвали в райком партии, хотя партийным я никогда не был, и сказали, что на очередной конференции ДОСААФ хотят выдвинуть мою кандидатуру на место председателя отделения. Я не соглашался, меня взяли исключительно убедить, что дело это нужное, что я с ним справлюсь... Сомнения не оставляли меня, но я всё-таки дал своё согласие, и в августе 1983 года единогласно был избран председателем районного совета ДОСААФ СССР.

От бывшего председателя принял печать, разбитый автомобиль «Москвич» и семнадцать тысяч долгов перед краевым ДОСААФ. Перво-наперво, подобрал хорошего помощника – Анатолия Цыганкова. Вместе с ним и взялись за дело. Сначала восстановили автомобили «Москвич» и «газик», давно стоявшие «на приколе», и кое-какие, почти утильные, мотоциклы. Стали готовить

автолюбителей и мотоциклистов. Когда появились деньги, купили «Жигули». ДОСААФ всегда работал на полном хозрасчёте: тратили лишь то, что сами зарабатывали.

Отделение находилось в здании бывшего детского дома (за территорией детского сада № 2), стареющее сооружение вскоре пришло в полную негодность. Мы остались без помещения, но не унывали. Помогли средней школе № 1 оборудовать кабинет автодела, и школа стала готовить водителей в рамках школьной программы, а мы арендовали кабинет для подготовки водителей по нашей линии.

Когда построили новый аэропорт в Таловой, освободилось здание старого (то, в котором ДОСААФ располагается и поныне). В 1989 году приобрели его в состоянии разрухи. Перестелили полы, сделали потолок, в общем, привели в порядок. У нас появились свои класс и бухгалтерия. Теперь уже готовили водителей категорий «А», «В», «С». Купили бортовой ЗИЛ-130 и автомобиль ГАЗ-52 – стали выпускать водителей грузовых автомобилей. Финансовое положение улучшилось, смогли сделать пристройку к зданию: учебных классов стало два. Во все времена почти всё делали сами: строили и отделывали помещения, ремонтировали технику. Самим пришлось освоить массу строительных специальностей. Старались постоянно расширять технопарк –



купили ещё два автомобиля ВАЗ. Долгое время сам давал уроки вождения: за тридцать один год лично подготовил около трёх тысяч водителей. Возникла необходимость и возможность готовить водителей категорий «Д» и «Е», для этого приобрели и отремонтировали автобус, Ужурская воинская часть дала нам ЗИЛ-131 с прицепом. Почти все, кто сейчас работает на автобусах, – это наши выпускники. Так, шаг за шагом, открыли все пять категорий, рассчитались с долгами, укрепили парк техники.

Потом возникло новое направление – подготовка призывников по линии Министерства обороны. Противников этого направления было много, но мы решились: включились в конкурс, выиграли тендер, и ни разу не пожалели об этом. Уже лет шесть готовим призывников Балахтинского и Новосёловского районов. По линии Министерства обороны получили неограниченную помощь: автомобили КамАЗ и ЗИЛ-131 с прицепом, компьютерное оборудование для целого класса. Не так давно сделали капитальный наружный и внутренний ремонт, приобрели новую мебель. И, кажется, достаточно поработали, и хотел уже в ав-

густе 2014 года уйти, но внутреннее беспокойство, в связи с новыми требованиями, меня оставило. Обратился к друзьям на работу в ДОСААФ. Возникла необходимость и возможность готовить водителей категорий «Д» и «Е», для этого приобрели и отремонтировали автобус, Ужурская воинская часть дала нам ЗИЛ-131 с прицепом. Почти все, кто сейчас работает на автобусах, – это наши выпускники. Так, шаг за шагом, открыли все пять категорий, рассчитались с долгами, укрепили парк техники.

Считают, что самое главное в работе: не сидеть на месте, успевать в ногу со временем и со всем нашим районом. Так мы и делаем! Требовалось поддерживать сельское хозяйство, и в ДОСААФ было создано уборочно-транспортное звено: пригнали комбайны из Ужуря, отремонтировали их и три года работали на уборочной в Еловском совхозе. Мы с Анатолием Кузьмичём Цыганковым даже были гвардейцами жатвы. Одинадцать лет во время уборки мне, в качестве общественной нагрузки, поручали координацию грузоперевозок в районе. В процессе этой деятельности наладил контакты с совхозами. Совхозы в то время для ДОСААФ приобрели сорок мотоциклов и тридцать картин-

гов. Мы организовывали соревнования по мотоспорту, мотоболу и картингу у себя, выезжали в другие города – вся молодёжь крутилась в ДОСААФ. Наш Михаил Романович – чемпион края по мотогонкам – на соревнованиях обогнал мастеров мотоспорта. В эпоху перестроечного безденежья перешли на более бюджетные виды спорта: волейбол и шахматы, также устраивали и устраиваем турниры, вывозим команды на соревнования. И вот что ещё очень важно: постоянно сотрудничаем с районным управлением образования, отделом культуры и молодёжной политики, молодёжным центром – вместе организуем различные мероприятия.

С коллективом посчитали: получилось, что за тридцать один год подготовили около десяти тысяч водителей разных категорий. Последние пятнадцать лет наше отделение – неизменно в пятёрке лучших отделений ДОСААФ в крае, нередко бывали и в тройке призёров. У меня есть Грамота ЦК ДОСААФ, благодарственные письма губернатора края, поощрения районной власти, большое количество памятных подарков, но главной наградой считаю участие в десятом съезде ДОСААФ в 1988 году. На съезд ездил в составе Красноярской делегации из одиннадцати человек. Очень дорожу и горжусь общей фотографией делегатов, сделанной в Георгиевском зале Кремлёвского Дворца съездов, где я стою рядом с трижды Героем Советского Союза, лётчиком-истребителем Иваном Никитовичем Кожедубом.

Своему преемнику хочу пожелать: бережно, с уважением относиться к нашим партнёрам и к тем, кто приходит к нам учиться, – в этом залог нашего успеха. Ведь то, что сегодня Балахтинское отделение ДОСААФ прочно стоит на ногах, достигнуто с помощью многих наших друзей-единомышленников, в том числе и наших клиентов.

Мы – единственная советская организация, сумевшая дожить до нынешних времён и не потерять, а укрепить позиции. Сегодня ДОСААФ вновь широко поддерживается на уровне государства. Я остаюсь членом краевого совета общества, и смогу и сегодня помогать нашему отделению на краевом уровне и, конечно, всегда готов помочь советом и ответить на любые вопросы, касающиеся работы.

**Светлана КОВАЛЕНКО**  
Фото автора

# Есть специалисты, которые помогут

**В прошедшем году в своих материалах мы редко упоминали центр психолого-медико-социального сопровождения «Доверие». А ведь это такое нужное для подростков дошколят учреждение, где дети могут получить квалифицированную помощь логопеда, психолога, дефектолога ещё до школы. Чем же сегодня занимают специалисты центра?**

После праздников в центре «Доверие» свою ежегодную плановую работу начала районная психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК). Возглавляет комиссию её председатель – учитель-логопед Ирина Красикова. В состав комиссии входят логопеды, дефектологи, психологи, социальные педагоги, врачи – педиатр и психиатр. Цель ПМПК – посмотреть детей старшего дошкольного возраста на определение уровня готовности к школе. Все будущие первоклассники района пройдут ПМПК. Часть детей посетит прямо в центре «Доверие», в часть муниципальных ПМПК выезжает. Дошкольные учреждения поддали в комиссию списки детей, подлежащих осмотру, списки детей, которые не ходили в детский сад, поддали школы.

После осмотра специалиста-комиссия даёт коллегиальное заключение на каждого ребёнка о его готовности к школе, где прописывает форму и программу обучения, степень включения в образовательный процесс, и, если есть такая необходимость, прописывает занятия со специалистами: логопедом, психологом, дефектологом, с педагогом дополнительного образования, а также рекомендацию, к какому врачу следует обратиться. Заключение носит рекомендательный характер для родителей, но обязательный – для общеобразовательной школы. То есть, если родители приняли заключение к сведению и принесли его в школу, то школа обязана создать все условия для выполнения рекомендаций ПМПК в отношении конкретного ребёнка.

Комиссия проводится в начале календарного года, чтобы до

осени родители успели поработать с ребёнком до школы и подкорректировать его проблемы. В 2014 году ПМПК обследовала 226 детей, в 2015-м предстоит осмотреть около двухсот.

В мае комиссия работает со школьниками, которые в течение учебного года не усвоили общеобразовательную программу, для них тоже пишут заключение. По итогам комиссии дошкольников могут записать на занятия к специалистам центра. С детьми, которые в течение лета придут в район, ПМПК работает в августе.

В комиссию также обращаются родители, в случае оформления ребёнка инвалидности, тогда также требуется заключение ПМПК. Дети с ограниченными возможностями здоровья также получают рекомендации по форме и программе обучения, с такими ребятами центр работает до тех пор, пока они не окончат школу.

Но ПМПК – лишь одно из рабочих направлений деятельности центра. Всё же основная работа центра – это работа с деть-

ми с ограниченными (специалисты центра говорят с «особыми») возможностями здоровья.

В прошлом году за помощью в центр обратилось 505 человек, 95 детей были зачислены на занятия со специалистами центра. В течение года эти дети ходили на занятия, а когда достигался положительный результат в решении возникшей проблемы, ребёнка выпускали и зачисляли следующего, которому требовалась помощь центра. Занятия проводятся два раза в неделю, у каждого ребёнка – своё время. Есть занятия индивидуальные, есть групповые. В 2014-2015 учебном году в центре сформировано пять небольших групп, по 6-7 человек, для подготовки детей к школе. С ними занимаются два психолога и дефектолог, занятия у логопеда индивидуальные.

В рамках центра продолжают работу родительский клуб, который посещают дети с ОВЗ и те дети, которые не ходят в детский сад (их называют неорганизованными). Специалисты центра регулярно расширяют и повы-

шают свою квалификацию, например, в прошлом году прошли обучение работе с детьми, страдающими аутизмом, прослушали семинары по составлению заключений по составлению заключения об образовании.

Наш центр психолого-медико-социального сопровождения «Доверие» постоянно сотрудничает с краевым центром психолого-медико-социального сопровождения, в случае, когда возникают какие-либо неясные вопросы, наши специалисты обращаются к краевым, в том числе к председателю краевой ПМПК.

Если родители не согласны с заключением районной ПМПК, то специалисты районной ПМПК рекомендуют пройти краевую психолого-медико-педагогическую комиссию.

Напомним, что центр психолого-медико-социального сопровождения «Доверие» находится во дворе Балахтинской школы № 1. Обратиться в центр можно в любой рабочий день – с 8 до 17 часов.

**Светлана КОВАЛЕНКО** /АП

## • Официально

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края**

**19 января 2015 года № 1**  
**«О награждении Благодарственным письмом и Почётной грамотой главы района»**

На основании решения Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края «О наградах главы района» № 5-6/ор от 24 ноября 2010 года, по итогам проведения ежегодного смотр-конкурса новогоднего оформления территории, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Почётной грамотой главы Балахтинского района:

1.1 в номинации «Лучшее новогоднее оформление территории муниципального образования»: - за I место – муниципальное образование Большещесырский сельсовет, - за II место – муниципальное образование посёлок Балахта, - за III место – муниципальное образование Тольковский сельсовет;

1.2 в номинации «Лучшее новогоднее оформление территории и фасадов административных зданий предприятий, учреждений и организаций»: - за I место – коллектив ГПК «Балахтинское ДРСУ», - за II место – коллектив санатория «Красноярское Загорье», - за III место – коллектив АЭС 133 филиала «Ужурской» ОАО «Красноярскнефтепродукт»;

1.3 в номинации «Лучшее новогоднее оформление усадьбы и придомовой территории»: - Виктора Поддубского (п. Балахта), - семью Тихоновых (с. Огур), - Петра Кулевцова (с. Тольково), - семью Цыганковых (с. Тольково), - Валентина Похабова (с. Большие Сыры), - семью Ивановых (с. Большие Сыры).

2. Наградить Благодарственным письмом главы Балахтинского района за активное участие в ежегодном смотр-конкурсе новогоднего оформления территории:

2.1 в номинации «Лучшее новогоднее оформление территории муниципального образования»: муниципальное образование Огурский сельсовет, муниципальное образование Кожановский сельсовет, муниципальное образование Петропавловский сельсовет, муниципальное образование Красненский сельсовет.

2.2 в номинации «Лучшее новогоднее оформление территории и фасадов административных зданий предприятий, учреждений и организаций»:

- коллектив КБГУЗ «Балахтинская РБ»,
- коллектив ГПК «Балахтинское АТП»,
- коллектив КГБУ «Балахтинское лесничество»,
- коллектив МБОУ «Балахтинская СОШ № 2»,
- коллектив МБОУ «Приморская СОШ»,
- коллектив МБОУ «Большещесырская СОШ»,
- коллектив МБОУ «Петропавловская СОШ»,
- коллектив МБОУ «Еловская СОШ»,
- коллектив МБДОУ «Балахтинский детский сад № 5 «Солнышко»

- коллектив МБДОУ «Балахтинский детский сад № 2 «Колокольчик»,
- коллектив МБДОУ «Большещесырский детский сад»,
- коллектив МБДОУ «Тольковский детский сад»,
- коллектив МБДОУ «Чистопольский детский сад «Колосок»,
- коллектив ООО «Малтат»;

1.4 в номинации «Лучшее новогоднее оформление усадьбы и придомовой территории»: жителей микрорайона «Старо-Моисино»: Анатолия Жилинского (д. Таловая); Николая Яляха (д. Таловая); Сергея Буянкина (д. Таловая); Василия Филиппова (п. Балахта); Николая Наумана (д. Красная); Валентина Шкуратову (п. Черёмушки).

2. Постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному опубликованию в газете «Сельская новь».

**И.М. ЮРТАЕВ**, глава Балахтинского района (МКА)

### АДМИНИСТРАЦИЯ БАЛАХТИНСКОГО РАЙОНА сообщает, что в связи с переименованием комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями администрации Балахтинского района в муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства» произошло изменение получателя бюджетных средств. Арендная плата за земельные участки в границах муниципального образования пгт. Балахта вносится на счёт УФК по Красноярскому краю (муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства», л/с 04193010960) №4010181060000010001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю (ИНН 2403001755, БИК 040407001, КБК 1621105013130000120, ОКТМО 04604151. Выкуп земельных участков в границах муниципального образования пгт. Балахта вносится на счёт УФК по Красноярскому краю (муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства», л/с 04193010960) №4010181060000010001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю (ИНН 2403001755, БИК 040407001, КБК 16211406013130000430, ОКТМО 04604151. Арендная плата вносится на счёт УФК по Красноярскому краю (муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства», л/с 04193010960) №4010181060000010001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю (ИНН 2403001755, БИК 040407001, КБК 1621105013100000120, ОКТМО (в зависимости от территории). Выкуп земельных участков вносится на счёт УФК по Красноярскому краю (муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства», л/с 04193010960) №4010181060000010001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю (ИНН 2403001755, БИК 040407001, КБК 16211406013100000430, ОКТМО (в зависимости от территории).

При приёме платежей (аренда и выкуп) указывается ОКТМО:

Наименование муниципального образования	ОКТМО
Грузенский сельсовет	04604403
Большещесырский сельсовет	04604402
Еловский сельсовет	04604404
Кожановский сельсовет	04604405
Красненский сельсовет	04604406
Огурский сельсовет	04604407
Петропавловский сельсовет	04604410
Приморский сельсовет	04604413
Ровненский сельсовет	04604416
Тольковский сельсовет	04604419
Черёмушкинский сельсовет	04604422
Чистопольский сельсовет	04604425

Плата за найм, выкупная цена жилья вносится на счёт УФК по Красноярскому краю (муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства», л/с 04193010960) № 4010181060000010001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Красноярскому краю (ИНН 2403001755, БИК 040407001, КБК 1621109045050000120, ОКТМО 04604000. В платёжных документах можно указывать сокращённое наименование организации – МКУ УИЗ/ИЗ. Уважайте арендаторы земельных участков, не получившие уведомление о сумме арендной платы в 2015 году, обратитесь в муниципальное казённое учреждение «Управление имуществом, землепользования и землеустройства» (каб. 103 администрации района).

(МКА)

## ВАМ, РАБОТОДАТЕЛИ!

В соответствии с п. 3 ст. 25 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Обязанность ежемесячно предоставлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей) возложена на всех работодателей без исключения. В случае непредоставления таких сведений и органа службы занятости населения отсутствует возможность проконтролировать, имелись ли у работодателя вакансии в отчётном периоде.

Таким образом, при отсутствии в отчётном периоде вакантных рабочих мест работодатель должен также уведомить об этом орган государственной службы занятости населения, что будет способствовать анализу ситуации на рынке труда. Работодатель имеет право выбора способа подачи сведений о потребности в работниках: при личном обращении в центр занятости населения, посредством направления почтовой связью, обращения по телефону (с последующим подтверждением на бумажном носителе), с использованием средств факсимильной связи или в электронной форме. Неисполнение данной обязанности является основанием привлечения работодателя к административной ответственности по ст. 19.7 КоАП РФ.

(393)

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края

**от 19 января 2015 года № 2**  
**«О награждении Почётной грамотой»**

На основании решения Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края «О наградах главы района» № 5-6/ор от 24 ноября 2010 года, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Почётной грамотой главы Балахтинского района за многолетний добросовестный труд в Балахтинском районе Стяжника Виктора Владимировича, начальника отряда ГПС № 28.

2. Постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит опубликованию в газете «Сельская новь».

**И.М. ЮРТАЕВ**,

глава Балахтинского района (МКА)

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края

**от 26 января 2015 года № 3**  
**«О награждении Почётной грамотой»**

На основании решения Балахтинского районного Совета депутатов Красноярского края «О наградах главы района» № 5-6/ор от 24 ноября 2010 года, ПОСТАНОВЛЯЮ:

Наградить Почётной грамотой главы Балахтинского района за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие системы профессионального образования Балахтинского района Кулину Римму Владимировну.

2. Постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит опубликованию в газете «Сельская новь».

**И.М. ЮРТАЕВ**,

глава Балахтинского района (МКА)



# Оформлять в каждом случае

**– Планирую отдых за границей вместе с опекаемым ребёнком. Нужно ли разрешение на выезд? Елена ФЁДОРОВА.**

**На вопрос отвечает директор краевого центра развития семейных форм воспитания Ольга АБРОСИМОВА:**

– Согласно ст. 8 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» № 114-ФЗ от 15 августа

1996 года гражданину Российской Федерации со дня его рождения и до достижения возраста 18 лет паспорт оформляется и выдаётся по письменному заявлению о выдаче паспорта хотя бы одного из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей, если иное не предусмотрено законом. За оформлением загранпаспорта не-

совершеннолетнему в Федеральную миграционную службу обращается опекун несовершеннолетнего ребёнка. Для этого необходимо заполнить заявление о выдаче загранпаспорта несовершеннолетнему старшего или нового образца (на пять или десять лет), подготовить необходимые документы и уплатить госпошлину.

Согласно ст. 20 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» № 114-ФЗ от 15 августа 1996 года несовершеннолетний гражданин Российской Федерации, как правило, выезжает из Российской Федерации совместно хотя бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. На практике при выезде несовершеннолетнего, находящегося под опекой или попе-

печительством, может потребоваться согласие от органов опеки и попечительства на выезд ребёнка на любой срок, причём в этом документе должны быть указаны даты отъезда и возвращения. Поэтому предварительно оформлять согласие органов опеки и попечительства на выезд ребёнка в каждом случае. Помимо российских правил могут применяться и правила принимающей стороны, которые следует уточнить в консульстве.

За дополнительной консультацией Вы можете обратиться в КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания» по телефону в г. Красноярск 8 (391) 258-15-33.

Ждём ваших вопросов к семейным, детским психологам, юристам, специалистам по развитию семейных форм воспитания на наш электронный адрес: oreka24@mail.ru с пометкой «Рубрика в газете» и указанием района вашего проживания.

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! С ЮБИЛЕЕМ!

(384) Юбиларов февраля: Веру Михайловну Танасийчук, Ивана Васильевича Гомана поздравляет администрация Черёмушкинского сельсовета.

Поздравляем с юбилеем! Пусть ваша жизнь течёт в своём спокойном, размеренном русле, пусть впереди ожидают лишь радостные мгновения, пусть солнце освещает путь, а удача ведёт вас за руку к новым победам и достижениям. Здоровья, счастья, везения!

(460) Юбиларов февраля: Юрия Степановича Броннова, Нэлю Ивановну Кох, Валерия Михайловича Метёлкина, Николая Георгиевича Тарасова, Василия Алексеевича Иконникова, Тамару Демьяновну Ковшину, Тамару Михайловну Метёлкину, Анатолия Иннокентьевича Потехина, Галину Игнатьевну Тарасову поздравляют администрация Еловского сельсовета, совет ветеранов и Совет депутатов.

Желаем счастья и здоровья, Улыбок, бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Лишь только радость приносил!

(397) Любимого папу Леонида Анатольевича Добрину – с юбилеем!

Папочка любимый, тебя мы поздравляем! И в твой день рождения от всей души желаем: Пусть не старят годы, и ты в свой юбилей Станешь даже крепче, счастливей и бодрей! Каждый день, как лучший, встречай ты, улыбаясь, Все свои проблемы, шутя решать стараясь! Радости, здоровья, папуля наш родной, Пусть все огорчения обходят стороной! Вероника, Сергей.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



(396) Дорогого, любимого Леонида Анатольевича Добрину – с юбилеем! Милый, дорогой наш человек! Самый близкий, самый драгоценный! От семьи своей прими привет

В этот юбилейный день рождения! Пусть в меру радость, в меру – грусть, Мороз и солнце – тоже в меру... И только счастье будет пусть Всегда бескрайним и безмерным!

Елена, Алексей, Тамара Андреевна.

(487) Дорогого, любимого папу и дедушку Леонида Анатольевича Добрину – с юбилеем!

Папуля, дедуля родной, с юбилеем! Пусть счастье льётся, как река! Сдувает ветром пусть невзгоды, Не дрогнет пусть твоя рука! От всей семьи тебе желаем Здоровья! Бодрым ты живи! Любви, фортуны и судьбы, По жизни весело иди!

Анатолий, Ксения, Егор.

(404) Сергея Ивановича Мальцева с юбилеем поздравляют жена и дети. Пусть в жизни ждёт удача и везенье, И будет каждое желание сбываться! От всей души желаем в юбилей Здоровья, радости

и тысячу раз счастья! \* \* \* \* \* (405) Сергея Ивановича Мальцева с юбилеем поздравляет семья Чивжевских. Пусть удача ждёт во всём, Светлым, тёплым будет дом! И любое из мгновений счастье дарит! С днём рождения!

(434) Виктора Николаевича Замуру с юбилеем поздравляет коллектив отдела № 22 управления Федерального казначейства.

Душа желает быть свободной, А сердце – вечно молодым. Судьбы у всех лежит дорога, А прошлое порой, как дым... Но, как бы годы ни летели, Их не вернуть уже назад... И вот, дожив до юбилея, Вы сохранили свежий взгляд, И 75 вам – не похвастать: Открыта и светла душа – Такой мужчина симпатичный, Что даже не найти слова! Желаем силы не терять, В семье советы подавать, Идти уверенно и смело – Пусть будет так, как жизнь хотела!

Дедушка.

(438) Любимую Машеньку Козариз – с юбилеем! Для мужа став любимой женой, Для нас невесткой стала ты прекрасной, С такой открытой нежной душой, И сердцем чистым, взглядом ясным! Сегодня, в юбилей, тебе мы все Желаем оставаться, как и прежде, Приверженной душевной красоте, И жить с любовью, верой и надеждой!

Любовь Сергеевна.

(439) Дорогую Машеньку Козариз – с юбилеем!

Будь самой весёлой и самой счастливой, Хорошей и нежной, и самой красивой, Будь самой внимательной и любимой, Простой, обаятельной, неповторимой, И доброй, и строгой, и слабой, и сильной! Пусть беды уходят с дороги в бескильи... Пусть сбудется всё, что ты хочешь сама! Любви тебе, веры, надежды, добра!

Тётя Люба, г. Красноярск.

(489) Дорогую, любимую маму и бабушку Нину Ивановну Лопатину – с днём рождения! Мамочка любимая, родная, Тобой мы свято дорожим! Ты нас любила, понимала – За всё тебе благодарим! Живи подольше, горести не зная, Пусть будут сны спокойны и легки! Тебя мы очень любим, дорогая, Желаем счастья, радости, любви!

Мами, Антоненко, Пурики, сын Дима, Соколовы, Лопатины (п. Богучаны).

(437) Любимую внучку Машу Козариз – с юбилеем!

Тебе сегодня – тридцать лет! Ты молода, мудра, красива! В твоих глазах искрится свет Любленной женщины счастливой! Пусть год за годом по пути С тобой успех шагает в ногу! Ведь предстоит ещё пройти По жизни долгую дорогу!

Дедушка.

(438) Любимую Машеньку Козариз – с юбилеем! Для мужа став любимой женой, Для нас невесткой стала ты прекрасной, С такой открытой нежной душой, И сердцем чистым, взглядом ясным! Сегодня, в юбилей, тебе мы все Желаем оставаться, как и прежде, Приверженной душевной красоте, И жить с любовью, верой и надеждой!

Любовь Сергеевна.

(439) Дорогую Машеньку Козариз – с юбилеем!

Будь самой весёлой и самой счастливой, Хорошей и нежной, и самой красивой, Будь самой внимательной и любимой, Простой, обаятельной, неповторимой, И доброй, и строгой, и слабой, и сильной! Пусть беды уходят с дороги в бескильи... Пусть сбудется всё, что ты хочешь сама! Любви тебе, веры, надежды, добра!

Тётя Люба, г. Красноярск.

(489) Дорогую, любимую маму и бабушку Нину Ивановну Лопатину – с днём рождения!

Мамочка любимая, родная, Тобой мы свято дорожим! Ты нас любила, понимала – За всё тебе благодарим! Живи подольше, горести не зная, Пусть будут сны спокойны и легки! Тебя мы очень любим, дорогая, Желаем счастья, радости, любви!

Мами, Антоненко, Пурики, сын Дима, Соколовы, Лопатины (п. Богучаны).

Муж.

## • Реклама. Объявления

**ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ г. Красноярск Красноярского края**

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ВОЙСКА ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА (ДРУГИЕ ОКРУГА РФ)

- ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ОТ 20 ДО 68 ТЫС. РУБЛЕЙ;  
- СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ;  
- КАРЬЕРНЫЙ РОСТ;  
- ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ СОБСТВЕННОГО ЖИЛЬЯ;  
- ДРУГИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ.

г. Красноярск, ул. Краснодарская, 40 "Б" т. 8(391)227-47-77, 89233694317

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «НИКА» www.nika-fond.ru

ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ, ПОПАВШИМ В ТРУДНУЮ ЖИЗНЕННУЮ СИТУАЦИЮ

8(922) 309-7777

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ ГРАЖДАН

## ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

(194) ПОПУТНЫЙ ГРУЗ (до 2 тонн) из Красноярска (2500 руб.) в Балухту или обратно. Можно больше 2-х тонн – по договорённости. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ японским автомобилем с будкой (28 кв. м, до 5 тонн). Тел. 8-906-973-13-97.

(288) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (6 тонн). Японским грузовиком. Будка тёплая. Любые направления. Тел.: 8 (39148) 33-2-46; 8-983-257-23-08.

(388) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (до 2-х тонн). Японским автомобилем. С тентом. Тел. 8-950-407-32-12.

(430) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (до 5 тонн). По району и краю. Тел.: 8-960-762-65-27, 8-950-416-77-27.

(443) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и краю. Автомобилем ЗИЛ (фурун). Тел.: 21-0-14; 8-950-433-52-05.

## ДОСТАВКА

(1) ДОСТАВКА УГЛЯ отборного – 1-3 тонны (из любой шахты) японским грузовиком; 4-6 тонны – автомобилем ГАЗ; 8-10 тонн – автомобилем КамАЗ («совокупный»).

(2) ДОСТАВКА УГЛЯ отборного – 1-3 тонны (из любой шахты) японским грузовиком; 4-6 тонны – автомобилем ГАЗ; 8-10 тонн – автомобилем КамАЗ («совокупный»).

(7037) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 4 до 6 тонн). Тел.: 25-2-27; 8-953-592-74-50.

(109) БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, В СРОК ИЗ СЫР ДОСТАВИМ УГОЛЁК (до 6 тонн)! Тел.: 25-1-27; 8-953-597-12-86.

(116) ДОСТАВКА УГЛЯ (10 тонн). Автомобилем КамАЗ («совокупный»). Тел.: 20-3-95; 8-908-021-13-03.

(333) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 2 до 4 тонн). В мешках по 50 кг. СВАРКА АЛЮМИНИЯ АРГОНОМ. Тел. 8-902-978-32-04.

(395) ДОСТАВКА УГЛЯ (4-6 тонн). Тел.: 25-2-04; 8-902-945-16-57.

(426) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 2 до 4 тонн). По району и в Красноярск. Качественно. Недорого. Постоянным клиентам и пенсионерам – скидки. Возможна рассрочка платежа. Тел. 8-908-210-60-75.

(427) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 3 до 5,5 тонн). Возможна разгрузка в угольник. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел.: 21-5-34; 8-904-894-73-40.

(428) ОТБОРНЫЙ УГОЛЬ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ РАЙОНА. ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ. Тел.: 21-5-34; 8-904-894-73-40.

(431) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 1 до 5 тонн). Возможна разгрузка в угольник. Тел.: 8-960-762-65-27, 8-950-416-77-27.

(481) ДОСТАВКА УГЛЯ (от 2 до 4 тонн). Быстро. Качественно. Тел.: 21-7-19, 8-908-010-79-93.

(483) ХОРОШИЙ УГОЛЬ ПЕНСИОНЕРАМ РАЙОНА – ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ. Тел.: 20-2-10; 8-902-912-11-89.

(484) ДОСТАВКА УГЛЯ ПЕНСИОНЕРАМ РАЙОНА ПО СПРАВКАМ АДМИНИСТРАЦИИ. По желанию – разгрузка в угольник. Тел.: 20-2-72; 8-908-202-52-77.

(485) ХОРОШИЙ УГОЛЬ – ДЛЯ ВАС! Самосвал (2-5 тонн). По желанию – приберём в угольник. О цене договоримся. Тел.: 20-2-10; 8-902-912-11-89.

(486) ДОСТАВКА УГЛЯ (2-5 тонн). По желанию – перекидаем в угольник. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Тел.: 20-2-72; 8-908-202-52-77.

## ПРОДАМ

(461) Свиной нежирных – на мясо (можно частями). Тел. 8-913-589-49-79.

(463) Мясо – говядину (частями). Тел. 8-962-082-91-95.

(394) Поросят 1,5-месячных. Тел. 8-950-996-74-06.

(432) Поросят 3,5-месячных. Тел. 8-962-069-58-31.

(469) Барана – на племя. Тел. 8-950-431-10-10.

(422) Кобыл трёх (две жеребье). Тел. 8-905-973-58-91.

(456) Брус 10х18 м (5 кубов). Тел. 8-902-979-09-23.

(7076) Мёд (сбор 2014 года). Эспарцет (светлый), осот + василёк (тёмный). Цена 600 руб. за 1 литр. Доставка по Балахте бесплатная. Тел.: 21-8-03; 8-908-219-99-07.

(398) Мёд, пыльцу, прополис; куботейнеры из-под мёда (23-литровые; б/у). Тел.: 23-1-20; 8-962-077-95-40.

(446) Мёд (сбор 2013-2014 года). Недорого. Тел.: 22-1-65; 8-902-929-81-67.

## • Реклама. Объявления

## ПРОДАМ

(449) Здание нежилое (общей площадью 214 кв. м) в Чистом Поле. Тел. 8-983-155-55-19.

(89) Магазины в Балахте: «Байкал», «Русский дом». Тел.: 8-908-216-27-74, 8-983-147-10-20.

(227) Павильон (15 кв. м) в Балахте. Цена – 300 тыс. рублей. Тел. 8-923-374-19-29.

(166) Участок земельный в Балахте. Под ИЖС. Тел. 8-923-372-93-40.

(285) Участок земельный в Балахте (в районе кафе «Сказка»). Недорого. Тел. 8-983-283-56-55.

(452) Участки (два) в Балахте (ул. Дружбы № 3 и № 5). Под ИЖС. Тел. 8-908-212-99-79.

(478) Участки земельные (два по 16 соток) в Балахте (ул. Весны). Под ИЖС. Участки в собственности. Подведено электричество. Тел.: 8-902-959-40-29, 8-950-406-25-89.

(6519) Усадьбу с домом (62 кв. м) в Балахте (ул. Советской Армии, 19). Есть автономное водяное отопление, гараж, подсобные постройки, колодец, огород 33 сотки. В собственности. Тел.: 8 (391) 24-83-82; 8-983-292-69-23.

(6873) Квартиру 4-комнатную на «земле» в Балахте. С бытовыми удобствами. Участок 17 соток. Есть все хозпостройки. Тел. 8-923-353-07-36.

(6962) Квартиру 1-комнатную в Балахте (ул. Комсомольская, 19). С водопроводом. Тел. 8-902-990-44-28.

(241) Квартиру 3-комнатную (62 кв. м) в Балахте (ул. Яновского). Есть санузел. Тел. 8-923-570-49-69.

(403) Квартиру 4-комнатную благоустроенную в Балахте (в центре). Есть тёплый гараж, земельный участок 4 сотки. Тел. 8-906-912-57-67.

(412) Квартиру 3-комнатную благоустроенную в Балахте (ул. Сурикова, 25). 2-й этаж. Приборы учёта воды и тепла установлены. Тел. 8-950-428-07-50.

(433) Квартиру 2-комнатную в 2-квартирном доме в Балахте (мкр-н «Гора»). Окна ПВХ, натяжные потолки, вода, санузел, душевая кабина. Рядом магазин, остановка. Можно под ипотеку. Цена – 1500 тыс. рублей. Тел. 8-983-504-70-75.

(441) Квартиру 4-комнатную в 2-квартирном кирпичном доме в Балахте (ул. Союза, 34-2). Есть все надворные постройки. Скважина в огороде. Огород 5 соток. Тел.: 21-7-34; 8-950-974-53-37.

(444) Квартиру 3-комнатную в 2-квартирном доме в Балахте (ул. Сибирская). Новая. Тел. 8-913-577-47-76.

(477) Квартиру 3-комнатную (65 кв. м) благоустроенную в многоквартирном 2-этажном доме в центре Балахты. 1-й этаж. Тёплая, санузел раздельный, балкон застеклён. Тел. 8-950-405-46-55.

(392) Квартиру 3-комнатную благоустроенную (2-й этаж) и дачу в «Загорье». Тел.: 8-950-986-30-22, 8-913-586-04-02.

(163) Квартиру 2-комнатную в 2-квартирном доме в Приморске. С водопроводом, надворными постройками. Тел.: 8-950-406-53-72, 8-902-910-89-95.

(354) Квартиру 3-комнатную в 2-квартирном доме в Еловке. С центральным отоплением. Тел.: 8-908-018-14-01, 8-923-669-93-50.

(408) Квартиру 2-комнатную в Чистых Прудах. Есть гараж, баня, хозпостройки, 10 соток земли. Можно под материнский капитал. Тел.: 34-1-63; 8-950-434-66-48.

(226) Дом в Балахте (ул. Солнечная). С водопроводом, печным отоплением. Тел. 8-929-319-01-80.

(239) Дом в Балахте (мкр-н «Молодёжный»). С надворными постройками. Цена – 1 млн. 500 тыс. рублей. Тел. 8-913-587-51-89.

(411) Дом (37 кв. м) в Балахте (ул. Щетинкина). Водопровод в доме. Тел. 8-950-428-07-50.

(447) Дом (68 кв. м) в Балахте. Окна ПВХ. Скважина, тёплый санузел. Есть хозпостройки, огород. Или обменяю на жильё в Приморске. Тел.: 8-902-978-08-83, 8-904-898-25-83.

(488) Дом в Балахте. Тел.: 8-908-224-13-24, 8-908-206-87-20.

(491) Дом в Балахте. Недорого. Тел. 8-963-263-82-08.

(43) Дом в Тюльково (ул. Ленина, 127). 13 соток земли. Тел.: 8-962-077-55-11, 8-962-077-55-22.

(232) Дом в Огуре. Тел. 8-923-350-10-75.

(72) Автомобиль «Toyota Ipsum» 2001 г.в.; рулёжь «Сайга-308» (win 7,62х51). Тел. 8-929-333-02-64.

(402) Автомобиль «Chery Tiggo» (универсал) 2009 г.в. Цвет чёрный. V – 1,8 л. Пробег – 62 тыс. км. Резина «зима-лето». Тел. 8-950-414-55-16.

(413) Автомобиль «Hyundai Terracan» 2002 г.в. В отличном состоянии. Тел. 8-908-021-13-33.

(480) Автомобиль «Toyota Vista» 1991 г.в. Срочно. Недорого. Тел. 8-908-010-79-93.

(390) Автомобиль ЛУАЗ-969М (двигатель «Таврия»). С запчастями. ХТС. Тел. 8-904-891-80-78.

(416) Автомобиль ВАЗ-2112 2005 г.в. Цвет «серебристо-бежевый металллик». Литые R-14, магнитола, подогрев (220 Вт). Торг. Тел. 8-923-340-71-41.

(448) Автомобиль «Газель 2705» 1998 г.в. Цельнометаллический. Цена – 95 тыс. рублей. Возможен торг при осмотре. Тел. 8-923-270-75-32. Рома.

(464) Автомобиль ГАЗ-3307 (самосвал). Срочно. Тел. 8-953-592-98-15.

(476) Автомобиль ВАЗ-21053 2000 г.в. Цена – 25 тыс. рублей. Возможно продажа в кредит. Тел. 8-923-378-56-93.

(406) Автомобили: ГАЗ-66; ГАЗ-53 (на запчасти). Тел. 8-950-991-90-56.

(82) Запчасти к автомобилю ВАЗ: двигатель, коробку, мост, детали кузова и другие. Б/у. Тел. 8-950-984-91-10.

(417) Запчасти к автомобилю ВАЗ-2106. Тел. 8-929-313-34-84.

(164) Грабли тракторные 4-метровые гидравлические. Тел. 8-902-910-89-95.

(279) Снегоход «Polaris LX500»; шубу новую из нутрии (разм. 58-60). Цена – 15 тыс. рублей. Тел.: 8-950-997-87-30, 8-950-971-27-80.

(462) Сеялки зерновые «Омичка» новые. Зерно, овёс, пшеницу, дроблёнку. Возможна доставка. Тел. 8-908-023-80-30.

(162) Камеру морозильную, тумбу под телевизор, кровати 1-спальные (две). Тел. 8-950-406-53-72.

(414) Холодильник «Whirlpool», шифоньер, стол-нижку, столик журнальный, ковёр 2х3, дорожку ковровую 4х143, вентилятор, набор для виски. Тел.: 8-913-591-44-14, 8-905-996-23-19.

(442) Шкаф-купе 2-створчатый; стенку мебельную (2,1 х 1,85); мебель мягкую (диван и два кресла, можно отдельно); пылесос «ЕТА0409»; телевизор цветного изображения (диаг. 51 см); два папаса: 5х3 и 3х2, хрусталь. Тел.: 8-913-557-72-31, 8-913-181-37-83.

(466) Стол обеденный (овальный) с 4-мя стульями. Тел. 8-913-587-01-46.

(410) Сани (конные). Тел. 8-923-291-75-96.

(425) Штакетник любой конфигурации (от 3 до 30 руб.), вагонку (20 штук – 150 руб.), драпку (100 штук – 100 руб.), передний мост к трактору Т-40 без бортовых (3000 руб.).

Обращаться: п. Балахта, ул. Революции, 4. Тел.: 20-9-26; 8-913-557-01-60.

Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: Красноярский край, Балахтинский район, п. Балахта, ул. Сурикова, 8, кабинет 104. Заявители предоставляют: заявление; физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность; юридические лица – заверенные копии учредительных документов; прочие документы согласно законодательству.

Справки по телефону 8 (39148) 20-0-85. (МКА)

Телефон по вопросам рекламы – 21-2-62

## ЗЫКОВА Ольга Матвеевна



Анатолием Петровичем Зыковым, участником Великой Отечественной войны.

Семья переехала в Безьязыково, где и проходила вся её трудовая и

Реклама. Объявления

САЛОН МЕБЕЛИ «РЯБИНУШКА»

ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ. Любые комплектующие – на ваш выбор. Срок изготовления – от 1 недели. Договора, гарантия, установка. Матрацы ортопедические в наличии и на заказ. От 3 тысяч рублей.

Часы работы: ПН-ПТ с 9 до 17 часов, обед с 13 до 14 часов. СБ, ВС – выходной.

8-923-356-10-76

(179) ПРОДАМ КУН (ПКУ-0,8) НОВЫЙ. С КОВШОМ. Цена – 75 тыс. рублей. Тел. 8-913-089-63-29.

ОБЩЕСТВО ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ ПОМОЩЬ ЛИЦАМ, СТРАДАЮЩИМ АЛКОГОЛЬНОЙ, ТАБАЧНОЙ И ИГРОВОЙ ЗАВИСИМОСТЬЮ

Приём ведёт врач-психотерапевт А.С. Метелёв, ученик А.Р. Довженко. 19, 21, 23 февраля 2015 года по адресу: г. Красноярск, ул. Ленина, 28. С 10 часов.

Тел.: 8 (391) 211-00-09; 8-902-927-40-86. Сайт www.krotz.ru. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ! НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА!

NEW! Служба заказа такси СМС ОПОВЕЩЕНИЕ БОНУСЫ БОНУС 8-923-337-44-77

(482) Выражаю глубокое соболезнование Зыкову Александру Анатольевичу, в связи со смертью его матери Зыковой Ольги Матвеевны. Крепитесь! Е.И. Шнайдер.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА «ПАМЯТЬ» (п. Балахта, ул. Революции, 4) ЗАХОРОНЕНИЕ. ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ. Тел.: 20-9-26; 8-913-557-01-60.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ (ИП Спирин Е.Г.) ЗАХОРОНЕНИЕ – ВСЁ СПЕКТР УСЛУГ. При покупке гроба – 10% скидка на захоронение. ВЕТОЧКИ ДЛЯ ЗАХОРОНЕНИЯ. Новое поступление оградок, венков, цветов, гробов. Адрес: п. Балахта, ул. Советская, (напротив Центра занятости). Тел.: 22-1-60; 8-908-217-10-48.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ (п. Балахта, ул. Карла Маркса, 7 (возле церкви) Тел.: 20-9-09; 8-950-434-87-20. Захоронение тел пенсионеров, безродных – БЕСПЛАТНО. Гробы, венки, одежда. При покупке ритуальных принадлежностей – скидка на захоронение.

ТАКСИ «ПОДВЕЗУ»

Быстро! Качественно! Надежно! ЕТК 8-950-979-59-99 МТС 8-913-184-95-25 МГФ 8-923-669-82-00

ПРИНИМАЕМ. ЗАКУПАЕМ

(6774) ЗАКУПАЕМ МЯСО. Производим забой. Тел.: 8-923-393-15-40, 8-961-742-14-54.

(108) ЗАКУПАЕМ МЯСО: свинину (в том числе некастратов), говядину (в том числе коров), баранину. Тел. 8-908-210-78-36.

(626) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину, говядину (в том числе старых коров), конину. Тел.: 24-2-54; 8-908-215-76-86.

(238) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину, говядину (в том числе старых коров). Тел.: 21-3-44; 8-908-210-59-78.

(274) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину (в том числе жирную), говядину (в том числе старых коров), коней. Тел. 8-923-275-99-79.

(373) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину, говядину. Тел. 8-950-437-39-88.

(399) ПРИНИМАЕМ МЯСО: говядину старых коров. Дорого. Тел. 8-913-583-18-33.

(420) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину (в том числе жирную), говядину (можно старых коров). Электронные весы. Тел. 8-960-766-58-07.

(450) ПРИНИМАЕМ МЯСО: свинину, говядину. Тел.: 24-3-32; 8-953-580-39-78.

ОТКАЧКА

(53) ОТКАЧКА СЕПТИКА. Автомобилем ГАЗ. Ответственный водитель. Тел.: 8-908-012-45-59, 8-913-041-66-41.

(6792) ОТКАЧКА СЕПТИКА. Автомобилем ГАЗ. Тел. 8-950-402-88-17.

(350) ОТКАЧКА СЕПТИКОВ. Автомобилем ГАЗ. В удобное для вас время. Пенсионерам – скидка. Тел.: 8-950-428-88-94, 8-950-412-33-28.

МАГАЗИН «ШТОРЫ» в Балахте ПЕРЕЕХАЛ с ул. Советской в магазин «КОМФОРТ» в переулок Юбилейный

(напротив строящейся церкви) В ПРОДАЖЕ: охи, шторы, швейная фурнитура, пряжа. В магазине ведёт приём швея (ремонт одежды, пошив штор, покрывал, ламбрекенов). Кредит через открытое акционерное общество «ОТП Банк». Тел.: 8-950-999-40-06, 8-950-439-28-48.

(451) УВАЖАЕМЫЕ БАЛАХТИНЦЫ И ГОСТИ РАЙОНА! Рынок п. Балахта приглашает за покупками! В ассортименте: мужская, женская, детская одежда. Нижнее бельё. Спортивные товары. Обувь. Камуфляж. Трикотаж. Пряжа. Сувениры. Полотенца, постельное бельё. Действуют скидки на сезонный товар. Также всегда в ассортименте свежемороженая ягода. На рынке работают кафе и парикмахерская. Рады вас видеть ежедневно, с 9 до 17 часов, в субботу – с 9 до 15 часов. Приятных вам покупок!

ТРЕБУЕТСЯ

(191) ООО «ЧИСТОПОЛЬСКИЕ НИВЫ» требуются: доярки, скотники, трактористы, водители. Оплата – по договорённости. Тел. 8-923-397-89-44.

(409) МАГАЗИНУ ОДЕЖДЫ ТРЕБУЕТСЯ продавец-консультант в возрасте от 25 до 40 лет. С опытом работы. Тел. 8-913-524-36-50.

(479) ТРЕБУЕТСЯ продавец (продукты). Тел. 8-913-571-90-66.

РЕАЛИЗУЕМ

(277) РЕАЛИЗУЕМ ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ. с. Подсине. Тел.: 8-902-467-15-74, 8-950-305-99-60.

(225) СКЛАД-МАГАЗИН (п. Балахта, ул. Каткова, 40 «Б») РЕАЛИЗУЕТ корма для домашних животных и птицы.

(429) РЕАЛИЗУЕМ ПИЛОМАТЕРИАЛ: тес, брус, плаху. РУБИМ СРУБЫ. Доставка. Тел. 8-953-581-69-79.

(138) ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЧУЛЫМСКОЕ» продаёт бычков по цене 150 рублей за 1 кг живого веса. Телефоны для справок: 8 (39148) 23-1-35; 8-960-760-01-48.

КУПЛЮ

(302) СРОЧНЫЙ ВЫКУП ВАШЕГО АВТОМОБИЛЯ. Тел. 8-913-513-04-43.

(334) КУПЛЮ дом в Балахте. Под материнский капитал. Тел.: 8-950-998-79-02, 8-906-914-35-26.

(364) КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ. Можно аварийный и неисправный. Деньги – сразу. Тел.: 8-923-352-95-54, 8-950-972-06-04.

(83) КУПЛЮ автомобиль (отечественного производства). Тел. 8-950-984-91-10.

(56) КУПЛЮ МЯСО любое. Дорого. Можно живым весом. Тел. 8-933-320-70-97.

(57) КУПЛЮ МЯСО любое. Можно живым весом. Кольщики имеются. Тел.: 8 (39147) 99-6-97; 8-923-336-69-03.

(419) КУПЛЮ МЯСО: свинину (жирную), говядину (в том числе старых коров). Дорого. Тел. 8-905-088-15-56.

(418) КУПЛЮ поросят, свинок. Недорого. Тел. 8-960-766-58-07.

КРАСОТА! КОМФОРТ! УЮТ! Евроремонт офисов и квартир. Любой сложности. Балконы с декоративной отделкой из ПВХ, АЛ. Двери: входные, межкомнатные, купе, тиковые, противопожарные. Металлические, из массива дерева. Фасады, кровля: металлопластик, сайдинг, подшивки, металлочерепица. Жалюзи, рольставни, ворота, шлагбаумы. Замеры – бесплатно! Цвет – по желанию! ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ ЛЮБАЯ ВСТРОЕННАЯ И КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ. Тел.: 8-950-438-55-66, 21-9-54.

УСЛУГИ

(423) В ПАВИЛЬОНЕ «ОДЕЖДА ДЛЯ ТЕБЯ И ДЛЯ НЕГО» (п. Балахта, возле Торгового центра) ПОСТУПЛЕНИЕ платьев, джемперов, пижам, футболок, нижнего белья «Visavis» «Pelican» пр-ва Италии. Комплекты постельного белья, покрывала, халаты, пуховики. Колготки (40 den) – 125 рублей.

(453) ОКАЖУ КОНСУЛЬТАЦИОННУЮ ПОМОЩЬ вахтовым работникам в вопросах невыплаты заработной платы. Тел.: 8-913-561-16-83, 8-906-917-64-66.

(387) УСЛУГИ РЕПЕТИТОРА ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ. Выплатно контрольные для высших и средних специальных заведений по английскому и немецкому языкам. Тел. 21-6-34.

(6970) РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, ноутбуков, оргтехники. Диагностика, чистка, настройка. Заправка лазерных картриджей. Тел. 8-908-204-16-17. Константин.

(315) РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ. Качественно. Тел. 8-923-329-35-61. Алексей.

(114) РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ. Выезд-жаю по району. Куплю неисправную ЖК-плазму, ноутбук. Тел. 8-908-203-11-99.

(248) РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ПЕЧИ МИКРОВОЛНОВЫХ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, МАШИН ШВЕЙНЫХ, ТЕРМОПОВ. Тел. 8-962-068-70-90.

(353) УСЛУГИ САНТЕХНИКА. Опыт. Качественно. Недорого. Тел. 8-923-321-34-11.

(360) САНТЕХМОНТАЖ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. Душевые кабины, водосчётчики. Гарантия. Качество. Тел. 8-950-971-27-98.

(286) РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. Электрика, сантехника (душевые кабины), потолки, стены и другое. Тел.: 8-929-337-35-64, 8-929-320-94-84.

(415) РЕМОНТ КВАРТИР. Сантехника (установка душевых кабин, водосчётчиков). Сварочные работы. Полипропилен. Хозработы. Пенсионерам – скидки. Тел.: 8-913-537-33-80, 8-950-427-23-52, 8-913-589-20-86.

(307) СТРОИТЕЛЬНЫЕ. ПЛОТНИЧЬИЕ. ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-983-169-33-24.

(445) НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. ИЗГОТОВИМ ПЕЧИ В БАНЮ. Тел. 8-913-577-47-76.

Реклама. Объявления

РАБОТА С МАТЕРИНСКИМИ СЕРТИФИКАТАМИ. Тел. 8-904-890-65-85.

Свидетельство: серия 24 № 006232499 от 09.07.2013 г.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЗАДУМАЛ РЕМОНТ? ПОЗВОНИ! СКИДКА 20% на потолки. п. Балахта, ул. Каткова, 44. Тел. 21-9-54, 89504385566, 8904892573. 15 ЛЕТ ГАРАНТИИ

800 ПОК «Гранд-М» Производим, устанавливаем! БАЛКОНЫ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВИТРАЖИ ПЕРЕГОРОДКИ ДВЕРИ НА ЗАКАЗ. Тел. 21-9-54, 8 913 519 11 22, 8 950 438 55 66. ул. Каткова, 44

ОБОШЕЛ ВСЕ БАНКИ? ОТКАЗАЛИ И НЕ ОБЪЯСНИЛИ ПРИЧИНУ? МЫ ЗНАЕМ КАКИЕ БАНКИ КРЕДИТУЮТ И ИЩИТЕ САМИ, ЗВОНИТЕ СЕЙЧАС! ВОЗЬМИ КРЕДИТ ОТ 14% ДО 10 ЛЕТ И ИЗБАВЬСЯ ОТ ПРОСРОЧЕННЫХ КРЕДИТОВ! 8 800 555 3 55 4

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ «ЭКСПРЕСС ОПТИКА»

(г. Красноярск) 20 февраля 2015 года: - Подбор и изготовление очков любой сложности. - Готовые очки. - Аксессуары. Ждём вас с 9 до 17 часов в РДК п. Балахта. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ! НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА! Тел. 8-950-010-00957 от 08.07.2010 г.; № ЛО-77-01-000344 от 22.07.2010 г.

МИР КРОВЛИ И ФАСАДА. ПРОФНАСТИЛ (НС-10.40) МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА МЕТАЛЛОСАЙДИНГ ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ. Тел.: 8(39156) 28-525, 8-913-190-49-30, 8-913-589-70-91. г. Ужур, ул. 2-я Береговая, 20/1 (Здание АГРОСНАБ)

РАЗНОЕ

(391) Я НЕ СТРЕМЛЮСЬ НАЙТИ ЧТО-ТО ОСОБЕННОЕ, А НАДЕЮСЬ ВСТРЕТИТЬ МУЖЧИНУ. Тел. 8-999-470-46-80.

(389) СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ утерянный паспорт серии 9509 № 712231, выданный 27 октября 2010 года УФМС России республики Хакасия в Бейском районе на имя Бибикова Дмитрия Андреевича.

(330) ОТДАМ КОТЯТ. Приучены к лотку. Тел. 8-950-401-41-46.

АРЕНДА

(361) СДАМ В АРЕНДУ магазин «Прилив» в Приморске. С оборудованием. Тел. 8-983-169-55-79.

(475) СДАМ В АРЕНДУ помещение (48 кв. м) в п. Балахта (ул. Советская, 45 «Дом быта»). Тел.: 8-902-968-86-15, 8-902-968-73-56.

(474) СДАМ В АРЕНДУ павильон (42 кв. м) в Балахте. Тел. 8-923-759-67-06.

(457) СДАМ В АРЕНДУ квартиру в Приморске. Или продам. Тел. 8-950-432-65-35.

(459) СДАМ В АРЕНДУ квартиру в Балахте. Тел. 8-929-308-57-13.

БАЛАХТИНСКАЯ ТАКСИ «АЮКС» Тел. 8-902-969-80-05. Тел. 8-923-669-87-05. МЫ РАБОТАЕМ: С 7 ДО 24 ЧАСОВ.

(298) ПРОДАМ АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ-130 (термофургон) 1992 г.в. V – 33 м3. ХТС. Цена – 75 тыс. рублей. Тел. 8-904-890-79-10.

В магазине «БЕРЁЗКА»

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ: мягкая мебель – от 13600 руб.; мягкая мебель с пружинным блоком – от 16500 руб.; кровати – от 4900 руб.; кровати с ортопедическим матрасом – от 6900; мини-диваны, софы, кресла-кроватьи – от 6500 руб.; уголки мягкие, комбинированные – от 16600 руб.; большой выбор ковров, паласов, ковровых дорожек; обеденные группы – от 3500 руб. и др. корпусная мебель: кухонные уголки – от 6500 руб.; кухонные гарнитуры – от 9000 руб.; буфеты – 10000 руб., а также ДСП, ДВП, ЛДСП, шифер, руберолд, поликарбонат, фанера, оцинкованный лист и другие строительные материалы.

ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА В МАГАЗИНЕ: \* на сумму от 3 до 5 тыс. руб. возможна рассрочка: 50% - сразу; 50% - через месяц; \* на сумму свыше 6 тыс. руб.: 50% - сразу; по 25% - в последующие два месяца. При покупке на сумму более 10000 рублей действует скидка до 5 процентов. Наш адрес: п. Балахта, ул. Молодогвардейцев, 9 (на центральном рынке). Телефон – 21-8-12.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ И КУХОННЫХ ГАРНИТУРОВ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ (тел. 21-8-12) Общество с ограниченной ответственностью Инвестиционный коммерческий банк «Совкомбанк» Открытое акционерное общество «ОТП Банк».

(440) ОТДЕЛ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР юношей и девушек для поступления в высшие военные учебные заведения. Обучение – на бюджетной основе. Проезд к месту поступления, проживание, питание в период поступления – бесплатно. Обращаться в отдел военного комиссариата. Справки по тел. 21-4-48.

ЧОУ ДПО УПЦ «Канский» оказывает образовательные услуги: «Охрана труда»; «Ответственный за пожарную безопасность пожароопасных производств»; «Машинист (кочегар) котельной»; «Стропальщики». Адрес: г. Канск, ул. Гаражная 20/12 пом. 13. Тел. 8(39161)3-26-15, моб. Лицензия: № 7550-л от 21.05.2014 года

МАГАЗИН «ЛЕГИОН»

(п. Балахта, ул. Каткова) ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ! Широкий выбор продуктов питания. Подарки к 23 февраля. Постельное бельё. КАФЕ «ЛЕГИОН» принимает заказы на проведение банкетов, приготовление суши, пиццы. Тел. 8-962-081-16-33.

(386) ТРЕБУЕТСЯ ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ с л/а (продукты питания). Район работы: п. Балахта, с. Новосёлово. Предлагаем официальное трудоустройство, компенсацию ГСМ. 3/п – до 50000 рублей. Тел. 8 (391) 273-71-85, hrm@contlog.ru

ДЕТСКИЙ МАГАЗИН ОДЕЖДЫ «BABY BOOM» (пр-во России, Польши, Белоруссии) ПОСТУПЛЕНИЕ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ весна от «Батик»: комбинезоны, трансформеры, куртки, пальто (с 22 по 42 размер). Комплекты для новорождённых. Комплекты в кроватку (одеяло, подушка). Наборы в коляску (покрывало, матрасик, подушка). Большой выбор трикотажа, нижнего белья, чулочно-носочных изделий. Наш адрес: п. Балахта, ул. 60 лет Октября, Торговый центр, 1-й этаж. Режим работы: понедельник-пятница – с 9 до 18 часов; суббота – с 10 до 16 часов. Тел. 8-913-586-20-70.

ИЗГОТОВЛИВАЕМ В БАЛАХТЕ: \* Адресные таблички \* Таблички с режимом работы \* Наклейки на автомобили из виниловой плёнки (рисунки, рекламные объявления) \* Наклейки в интерьер (на стены, мебель, зеркала, холодильники и другое) ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ДИЗАЙН. Срок изготовления – 1 день (при наличии нужного цвета). Тел. 8-950-991-90-56. vk.com/rezka\_balahta

## ФОТОКОНКУРС «Не сижу на месте!»



Анна Зыкова.  
Номинация – «Я спортсмен».  
Фото Н.Б. Зыкова.

### ЖДЁМ УЧАСТНИКОВ НОВОГО ФОТОКОНКУРСА!

Предлагаем вам номинации на тему «Не сижу на месте»: «Я – спортсмен!», «Я – меломан!», «Я – кулинар!», «Я – танцор!», «Я – художник!». Возможны и другие варианты, в зависимости от вашего увлечения. Приносите фотографии, на которых вы запечатлены за любимым занятием, в редакцию или присылайте на адрес электронной почты: PIS2403@yandex.ru



## АНЕКДОТЫ

Заходит жена в комнату, где находится муж, и говорит:

– Дорогой, вынеси мусор!  
Муж (с тяжким вздохом):

– Я только сел!  
Жена (с пониманием и сочувствием):

– А что ты делал?  
Муж:

– Лежал!  
Мужик возвращается домой от врача очень обеспокоенный. Жена его спрашивает:

– Что с тобой?  
– Всё очень плохо:

врач дал мне таблетки и сказал, что мне придётся пить их всю жизнь.

– И что же в этом такого страшного?  
– А то, что он мне их дал всего 7 штук.

– Ваша фамилия?  
– Ослов.

– Да, не повезло вам с фамилией... А инициалы?  
– И. А.

– Лена, ну как можно прогулять всю зарплату за один день?!

– Бери деньги, пойдем покажу!

– Ты слышал, на выходные синоптики обещают 30 градусов жары!

– Да не может этого быть!

– Может! 15 градусов – в субботу, 15 градусов – в воскресенье.

– Итак, молодой человек, я знаю, что вы хотите стать моим зятем?

– Честно говоря, нет, но я не вижу другого пути жениться на вашей дочери.

Математик забегает в фотоателье:

– Напечатайте мне фотографии, срочно!

– 9 x 13?  
– 127, а почему вы спрашиваете?

### • Спорт

## Вышли в финал

31 января в Балахте прошли зональные соревнования в зачёт X зимней Спартакиады муниципальных образований Красноярского края по хоккею с мячом. В соревнованиях участвовало семь команд из Южной и Западной групп районов. Команды были распределены на две подгруппы: Тюхтет, Шушенское и Курагино играли в Тюльково, команда Балахтинского района, минусинцы, назаровцы и новосёловцы – в крытом катке спорткомплекса «Родник».

С приветственным словом к участникам соревнований и болельщикам обратился глава района Николай Юртаев, пожелал удачных игр, победы сильнейшему и открыл соревнования.

В первой игре наша команда выиграла у назаровцев с красивым счётом 8:0, затем в упорной борьбе уступила минусинским хоккеистам – 2:4, однако взяла себя в руки и вырвала победу у новосёловцев со счётом 2:1, заняв второе место в подгруппе. Таким образом, команда Балахтинского района получила право сражаться за выход в финал.

Во второй группе побе-

дили шушенцы, второе место – у команды Курагино, с ней и пришлось выяснять отношения нашей команде в игре за третье место. Игра была очень напряжённой, и, хотя наши хоккеисты первыми забили мяч в ворота противника, курагинцы тут же сравняли счёт.

Затем хозяева льда усилиями лучшего игрока команды Дмитрия Васильева снова вышли вперёд (счёт 3:1), но курагинцы сократили счёт до минимального – 3:2. И снова Дмитрий Васильев сделал прекрасную передачу, и счёт изменился – 4:2, а затем сам удачно забросил мяч. Надежную игру показал и вратарь нашей



Фото Виктора ВОЛКОВИТИНА

команды Сергей Терёшин. В результате, счёт игры 5:2 в нашу пользу, а это третье место в зональных играх и путёвка на финальные соревнования, которые пройдут в Красноярске с 13 по 15 марта 2015 года.

Администрация района благодарит коллективы Балахтинской школы № 1 и Тюльковской школы за помощь в организации и проведении соревнований.

Пресс-служба администрации района

## Посоревнуемся?

Администрация посёлка Балахта готовит соревнования среди команд предприятий и организаций районного центра, которые пройдут накануне Дня защитника Отечества. В программе: подтягивание, гиревой спорт, дартс, стрельба из пневматической винтовки и общекомандная эстафета. Принять участие в соревнованиях могут все коллективы посёлка. Организатор соревнований призывает балахтинские организации показать свою спортивную подготовку, выносливость и силу, в пример другим!

Справки по телефону 8-906-912-57-67.



### Коротко – о разном

## Дружеская встреча

Всегда рады друг другу сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Балахтинский» и их подшефные – воспитанники Балахтинского детского дома. В эти выходные ребята и взрослые вновь встретились – на товарищеском матче по мини-футболу в физкультурно-спортивном центре «Олимп». Играли дети с полной отдачей и большим азартом, и обыграли своих «соперников» на два очка (со счётом 7:5). Кубок победителя вручила футболистам Татьяна Блинова, председатель совета ветеранов МО МВД России «Балахтинский». А ещё они получили сладкие призы. Следующая встреча шефов и подшефных состоится 21 февраля – уже в самом детском доме.

## Молодёжь выбирает рок

Специалисты Балахтинского молодёжного центра провели онлайн-опрос среди молодёжи в социальной сети «Вконтакте» на тему: какую музыку предпочитают молодые балахтинцы? Мнения, конечно же, разделились: на вкус и цвет, как говорится... Опрос показал, что менее популярной у молодёжи района является поп-музыка – предпочтение ей отдаёт 7,9% опрошенных, направления «шансон» и «классическая музыка» набрали по 9%, 15,8% опрошенных любят танцевальную музыку, 26% – хип-хоп, реп, а наибольший процент – 27,1 – завоевала рок-музыка.

## Успешные стрелки

Команда Балахтинского района в составе: Андрея Штина, Анатолия Ильина, Геннадия Слабухина, Михаила Улько и Жанны Кравцовой (команда отделения социальной реабилитации инвалидов комплексного центра социального обслуживания населения), в сопровождении Анастасии Зварькиной, заведующей отделением социальной реабилитации инвалидов, приняла участие в краевых соревнованиях по спорту среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.



ческого пистолета. Балахтинец Геннадий Слабухин в стрельбе из винтовки занял третье призовое место.

Все призёры награждены грамотами и медалями. Но, главное, каждый участник соревнований показал себя достойным соперником, пообщался с единомышленниками и зарядился добрыми эмоциями.

Марина АЛЕКСАНДРОВА

Фото Анастасии Зварькиной

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края

### АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

662340, п.Балахта Красноярского края, ул. Комсомольская, 25 Sn.balaha@yandex.ru, Sn@krasmail.ru

### ТЕЛЕФОНЫ

Главный редактор: 21-5-82, заместитель редактора: 22-7-73, отдел рекламы и объявлений: 21-2-62, отделы: аграрно-экономический - 21-0-23, корреспонденты: 21-2-30, 22-4-44, бухгалтерия (факс): (39148) 21-2-69, отдел компьютерной вёрстки - 21-2-60, приём заказов бланочной продукции: 21-2-62.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несёт рекламодатель

Материалы со знаком АП подготовлены по заказу учредителя

Отпечатана в ОАО «ПИК «Офсет» по адресу: г. Красноярск, ул. Республики, 51 Номер подписан: 4 февраля 2015 года. Время подписания в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.30

Главный редактор Л.В. УЛАНОВА Печать офсетная Объём: 4 печатных листа Заказ № 0162 Тираж: 4500 Индекс: 52331 Цена свободная

## Ай да горка у Похабовых!

Зыкова Анна (я спортсмен) Зыков Н.Б.

## «Заселили» детский сад зверюшками